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Εισαγωγή 

 

Internet 

 

 Το επίτευγμα των Σοβιετικών να θέσουν σε τροχιά τον πρώτο δορυφόρο, τον 

γνωστό Σπούτνικ, (που στα ρωσικά σημαίνει ταξιδιωτικός σύντροφος) ώθησε την 

κυβέρνηση των Η.Π.Α. να αναλάβει δράση στον τομέα της προηγμένης έρευνας και να 

ιδρύσει την ARPA (Advanced Research Projects Agency – Υπηρεσία Έργων 

Προηγμένης Έρευνας) μια υπηρεσία που είχε σαν σκοπό να βρεθούν οι Η.Π.Α. στην 

πρώτη γραμμή της υψηλής τεχνολογίας. Η υπηρεσία αυτή τέθηκε κάτω από τον έλεγχο 

του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας μιας και εξυπηρετούσε στρατιωτικούς σκοπούς. 

 Έτσι λοιπόν οι προγραμματιστές και μηχανικοί της ARPA ξεκίνησαν το 1965 να 

ασχολούνται με τη δημιουργία ενός δικτύου υπολογιστών, δηλ. να συνδέσουν δύο 

υπολογιστές με σκοπό να ανταλλάξουν πληροφορίες. Οι πρώτοι υπολογιστές που 

συνδέθηκαν ήταν μεταξύ του ΜΙΤ στη Βοστώνη και της εταιρίας System Development 

Corporation στην Καλιφόρνια. Η σύνδεση των δύο υπολογιστών μπορεί να γίνει είτε 

μέσω ενός καλωδίου το οποίο τοποθετείται σε κάποια από τις υποδοχές που βρίσκεται 

στο πίσω μέρος του υπολογιστή ή μπορεί να γίνει μέσω ενός ξεχωριστού εξοπλισμού και 

μιας τηλεφωνικής γραμμής. Η μελέτη αυτή, τέσσερα χρόνια αργότερα, τους ώθησε να 

συνδέσουν τους υπολογιστές των μεγάλων πανεπιστημίων και των ερευνητικών 

ιδρυμάτων ώστε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να αξιοποιήσει τις δυνατότητές τους. 

Σπουδαία ήταν και η συμβολή των επιστημόνων, οι οποίοι αντιλαμβανόμενοι τις 

δυνατότητες που θα τους παρείχε μια τέτοια εφεύρεση συνέβαλαν τα μέγιστα. Η 

εφαρμογή αυτή έθεσε τις βάσεις για την εφαρμογή του πρώτου διαδικτύου δηλαδή τη 

σύνδεση ενός δικτύου δύο υπολογιστών που βρίσκεται στο ένα χώρο – πανεπιστήμιο με 

ένα άλλο δίκτυο πέντε υπολογιστών που βρίσκεται σε άλλο χώρο. Η σύνδεσή τους 

γίνεται απευθείας είτε με καλώδια είτε μέσω τηλεφωνικής γραμμής. Η ανταλλαγή λοιπόν 

πληροφοριών μέσω αυτού δημιούργησε το Internet, το μεγαλύτερο διαδίκτυο 

υπολογιστών, όπου εκατομμύρια άνθρωποι επικοινωνούν ελεύθερα 24 ώρες το 24ωρο 

από οποιοδήποτε σε οποιοδήποτε σημείο του πλανήτη αποτελώντας τη μεγαλύτερη 

βιβλιοθήκη του κόσμου, το μεγαλύτερο ερευνητικό εργαστήρι, το σπουδαιότερο 

ταξιδιωτικό οργανισμό, την περίεργη γειτόνισσα, το μοναχικό άνθρωπο . . . 

 Και όλα αυτά χάρη στη διάδοση του λειτουργικού συστήματος της Microsoft 

καθώς και του συστήματος World Wide Web το οποίο προσέφερε ένα τρόπο οργάνωσης 

των πληροφοριών εύκολο και κατανοητό. Σ’ αυτό προστέθηκε και το σύστημα 

αλληλογραφίας από τον Ray Tomlinson χρησιμοποιώντας το @ (διαβάζεται “at” δηλ. 

«στο») δίνοντας τη δυνατότητα σε κάθε χρήστη να έχει τη δικιά τους διεύθυνση «όνομα 

@ μηχάνημα» δηλ. ο Χ που εργάζεται στο τάδε μηχάνημα. 

 

Εκπαιδευτικές Πύλες 

 

 Μέσα σ’ αυτή τη Βαβέλ των πληροφοριών και της επικοινωνίας θα σταθούμε 

στις εκπαιδευτικές πύλες σ’ αυτές που ικανοποιούν τις ανάγκες των μαθητών, των 

δασκάλων αλλά και των γονιών. 

 Στην Ελλάδα οι πρώτες προσπάθειες για την αξιοποίηση του διαδικτύου         

στην σχολική τάξη ξεκίνησε πριν από λίγα χρόνια με το πρόγραμμα ΟΔΥΣΣΕΙΑ      όπου 
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επιχειρήθηκε να διασυνδεθούν μέσα από ένα δίκτυο τα Γυμνάσια του Ν. Αχαΐας, του Ν. 

Ξάνθης και των νησιών του Αιγαίου. Στη συνέχεια επιχειρήθηκε μέσα από το έργο 

ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ της ενέργειας ΟΔΥΣΣΕΙΑ η διασύνδεση των απομακρυσμένων 

σχολείων καθώς και η δημιουργία ιστοσελίδων των σχολείων. 

 Παράλληλα αρχίζουν να εμφανίζονται οι πρώτοι Εκπαιδευτικοί κόμβοι όπως του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (www.Kee.gr) και του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας 

(www.Komvos.gr). Φωτισμένοι και ανήσυχοι εκπαιδευτικοί προσπαθούν να ανατρέψουν 

την παραδοσιακή δασκαλοκεντρική διδασκαλία φέρνοντας μέσα στην τάξη τον 

υπολογιστή, το διαδίκτυο και τα πρώτα εκπαιδευτικά προγράμματα κάνοντας τη γνώση 

πιο ελκυστική καθώς και πιο σύγχρονη μιας και η προσέγγιση των γνωστικών 

αντικειμένων ευνοούν την ομαδική συνεργασία. Αρχίζουν οι εκπαιδευτικοί να 

εκπαιδεύονται στις νέες τεχνολογίες και παράλληλα να αναζητούν τρόπους χρήσης τους 

στην τάξη. Η εξοικείωση αυτή δημιούργησε την ανάγκη να δημιουργηθούν χώροι 

(πύλες) στο διαδίκτυο με περιεχόμενο εκπαιδευτικό δίνοντας την ευκαιρία για έγκαιρη 

ενημέρωση σε θέματα που αφορούν τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές μα και τους 

γονείς. Οι εκπαιδευτικές αυτές πύλες προσφέρουν μια τεράστια ποικιλία που αφορά τις 

τελευταίες εξελίξεις στην εκπαίδευση, γνώση της εκπαιδευτικής επικαιρότητας μέσα από 

αποδελτίωση του τύπου, προτάσεις διδασκαλίας, υποστηρικτικό υλικό και λογιστικό, 

πληροφορίες για ευρωπαϊκά προγράμματα, πληροφορίες για συνέδρια, αφιερώματα, 

νομοθετικό πλαίσιο καθοδηγώντας τους εκπαιδευτικούς στην άσκηση του διδακτικού – 

παιδαγωγικού και διοικητικού τους έργου, έρευνες – μελέτες, ενημέρωση για διορισμούς, 

μεταθέσεις, μισθολογικά – συνταξιοδοτικά, άσκηση on line, forum, ευρωπαϊκά 

προγράμματα, εκπαιδευτικά test, αστεία, ζωγραφιές, παιχνίδια, σχολικές γιορτές. 

 Η νέα αυτή τάξη πραγμάτων στην σχολική αίθουσα προσπαθεί άραγε να 

μετατρέψει την έντυπη μορφή της γνώσης σε ηλεκτρονική μορφή, την έντυπη 

βιβλιοθήκη σε ηλεκτρονική, την αντικατάσταση της αναζήτησης της πληροφορίας μέσω 

ξεφυλλίσματος από την αναζήτηση μέσω «κλικ» ή το παραδοσιακό ταχυδρομείο σε 

αστραπιαίο και άμεσο ηλεκτρονικό; 

 Ίσως και να μπορεί όμως και όχι εκείνο που έχει σημασία και αποτελεί σταθμό 

στην κατάκτηση της γνώσης είναι η διαδραστικότητα που επιτελείται στην οικοδόμηση 

αυτής. Ο εκπαιδευτικός, ο μαθητής, ο γονιός μπορεί οποιαδήποτε στιγμή να έχει 

πρόσβαση στη γνώση. Η «ηλεκτρονική» γνώση μέσω διαδικτύου μείωση την απόσταση 

από την πηγή της πληροφορίας παρέχοντας την ευκαιρία και τη δυνατότητα στον 

εκπαιδευτικό να σχεδιάσει μια πορεία διδασκαλίας εντελώς διαφορετική αλλά και μια 

μέθοδο δραστική. Αξιοποιώντας τα παραδοσιακά εποπτικά όργανα προχωράει 

περισσότερο στην διερεύνηση και αναζητά ο μεν δάσκαλος των Αγγλικών την αγγλική 

εφημερίδα ώστε να εξυπηρετήσει διδακτικούς σκοπούς εκείνης της ημέρας δίνοντας μια 

άλλη διάσταση της γνώσης «πιο πραγματική» μεταφέροντας το μάθημα στο φυσικό του 

περιβάλλον, ο δε καθηγητής της Ιστορίας μέσα από το εύκολο και εύχρηστο και 

εντυπωσιακό λογισμικό «21 εν πλω» από το έργο ΣΕΙΡΗΝΕΣ ή από την προσφυγή του 

στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού (www.ime.gr) ή στο www.makriyannis.gr ή στο   

www.culture.gr μπορεί να μεταφέρει τους μαθητές μέσα από τα εκπαιδευτικά λογισμικά 

σε χρονικές στιγμές του παρελθόντος καθιστώντας τους ικανούς να αντιληφθούν τον 

χωροχρόνο πιο εύκολα ή ο δάσκαλος της Γεωγραφίας αφού εξαντλήσει τα οφέλη του 

χάρτη, της σφαίρας, μπορεί μέσα από το www.meteo.gr να επιδείξει σε πραγματικό 

http://www.kee.gr/
http://www.komvos.gr/
http://www.ime.gr/
http://www.makriyannis.gr/
http://www.culture.gr/
http://www.meteo.gr/
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χρόνο την κίνηση της γης από δορυφόρο ή την ανάπτυξη των σύννεφων στην Ελλάδα 

μελετώντας έτσι τις καιρικές συνθήκες που επικρατούν σε διάφορες πόλεις. 

 Δίνει ακόμη τη δυνατότητα της ανταλλαγής απόψεων και της συνεργασίας 

ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και μαθητές διαφορετικών σχολείων όπου κάτω από τις 

συνηθισμένες εκπαιδευτικές πρακτικές θα ήταν αδιανόητη η συνεύρεση για την 

ανταλλαγή πληροφοριών για την επίλυση προβλημάτων.  

 Η δράση δεν σταματάει εδώ. Οι μαθητές εκφράζονται και δημιουργούν 

μετατρέποντας το σχολείο σ’ ένα εργαστήρι. Η παραδοσιακή εφημερίδα μετατρέπεται σε 

ιστοσελίδα βγάζοντας το σχολείο από την τοπική απομόνωση και παράλληλα ανοίγοντας 

φτερά για άλλες συνεργασίες. 

 Η απάντηση σαφώς είναι αρνητική διότι οι εκπαιδευτικές πύλες παρέχουν τη 

δυνατότητα:  

     α)  Της οργάνωσης, του συμμαζέματος μέσα σ’ αυτό το χαοτικό περιβάλλον του 

διαδικτύου. Οι εμπλεκόμενοι με την εκπαίδευση έχουν τώρα τη δυνατότητα της 

ευκολότερης αναζήτησης της γνώσης. 

β)  Της ενημέρωσης, σε παιδαγωγικά, εκπαιδευτικά, επαγγελματικά και 

συνδικαλιστικά θέματα. 

     γ) Της διαδραστικής επικοινωνίας. 

     δ) Της παιδαγωγικής αναβάθμισης μέσα από εκπαιδευτικά προγράμματα, λογισμικά 

και προτάσεις διδασκαλίας. 

     ε) Της συνδικαλιστικής δράσης. 

   στ) Της δημοσίευσης ερευνών και μελετών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 5 

Α.Κ.Ι.Δ.Α. – ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ  ΚΙΝΗΣΗ  ΔΑΣΚΑΛΩΝ  ΚΑΙ  ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 

www.akida.info/ 

 

 
 Η πύλη της Α.Κ.Ι.Δ.Α. είναι μια συνδικαλιστική πρόταση της Ανεξάρτητης 

Κίνησης Δασκάλων και Νηπιαγωγών της Κύπρου παρέχοντας στους επισκέπτες της 

γνώσεως που αφορούν τη δράση αυτής στον εκπαιδευτικό χώρο καθώς και  μια πλειάδα 

θεμάτων που αφορούν κυρίως τους εκπαιδευτικούς. 

 

Αρχική Σελίδα 

 Η αρχική σελίδα είναι μια απλή, εύκολη και καλαίσθητη σελίδα όπου το βάρος 

πέφτει στην Εκπαιδευτική Επικαιρότητα και τη θεματική ταξινόμηση των παρεχόμενων 

πληροφοριών στην κάθετη και την οριζόντια γραμμή. Στην αριστερή πλευρά παρατίθεται 

ένας κάθετος κατάλογος από παραπομπές όπως: 

Α.Κ.Ι.Δ.Α.: Η στάση εδώ μας πληροφορεί τι είναι η Ανεξάρτητη Κίνηση Δασκάλων και 

Νηπιαγωγών, μας γνωστοποιεί το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο, τα μέλη της Κίνησης 

καθώς και τα αποτελέσματα των εκλογικών αναμετρήσεων. 

 

 

 

ΑΡΧΕΙΟ  ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ: 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ:Μας πληροφορεί για μια σειρά συνεδρίων που έγιναν ή θα γίνουν με 

θέματα την Πληροφορική και τα Μαθηματικά στην Πρωτοβάθμια 

Εκπαίδευση, το διαδίκτυο στην Εκπαίδευση, με τις εισηγήσεις 

αναπτυγμένες, καθώς και το Συνέδριο των Νηπιαγωγών για τα Μαθηματικά 

επίσης με τις εισηγήσεις. 

http://www.akida.info/
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ: Εδώ οι εκπαιδευτικοί μπορούν να βρουν υποστηρικτικό 

υλικό που αφορά τα Μαθηματικά της Γ’, Δ’, Ε’ και ΣΤ’ τάξεων, τα 

Ελληνικά (κυρίως γραμματική) τους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές, τους 

Αθλητικούς Αγώνες, την Οικιακή Οικονομία, καθώς και τις Εκπαιδευτικές 

διαδικτυακές δράσεις. 

Η ΓΝΩΜΗ ΣΑΣ  ΜΕΤΡΑ:  Παρουσιάζει τα αποτελέσματα μιας έρευνας χωρίς να δίνει 

πληροφορίες για το πότε έγινε. 

 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ  ΓΙΑ   

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ: Εδώ μπορεί ο εκπαιδευτικός να αντλήσει πληροφορίες για τις 

προσφορές που έχουν γι’ αυτούς τα καταστήματα και οι επιχειρήσεις γύρω 

από την Οικία – Γάμο – Βάπτιση – Διασκέδαση – Υγεία – Παιδεία – 

Ένδυση – Αυτοκίνητο σε συνεργασία με την MC Prime Advertising. 

 

 Στην οριζόντια γραμμή πληροφοριών, λίγο πιο κάτω από τον τίτλο, παρατίθεται 

ένας κατάλογος θεμάτων όπως: 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ  

      ΦΟΡΕΙΣ:Κάνοντας κλικ εμφανίζεται ένας κατάλογος που μας παραπέμπει στο 

Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου την Επιτροπή 

Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το Πανεπιστήμιο 

της Κύπρου, το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της 

Ελλάδας, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο της Ελλάδας, το Educational 

International, την UNESCO και τη UNICEF. 

 

       ΠΥΛΕΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ:Η θεματική αυτή περιοχή παρέχει τη δυνατότητα στον εκπαιδευτικό 

να αναζητήσει πληροφορίες σε συγκεκριμένες εκπαιδευτικές πύλες που 

εξειδικεύονται σε κάποια εκπαιδευτικά θέματα. Έτσι λοιπόν παρέχεται 

ένας κατάλογος όπως 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ   

  ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ  : Όπου εδώ θα βρει εκπαιδευτικές πύλες που αφορούν τη δράση 

μέσα στην τάξη παρέχοντας εκπαιδευτικό υλικό. 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ :Εδώ θα βρει πύλες που διαπραγματεύονται θέματα της 

εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών γενικότερα. 

     ΕΙΔΙΚΗ   

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ :Η αναζήτηση εδώ θα μας οδηγήσει σε πύλες που αφορούν την 

ειδική εκπαίδευση. 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ   

    ΑΓΩΝΕΣ :Εδώ μπορούμε να πάρουμε πληροφορίες για τους ολυμπιακούς 

αγώνες μέσα από θυρίδες όπως: Αθήνα 2004, Ελληνική 

Ολυμπιακή Επιτροπή, Ιστορία των Ολυμπιακών Αγώνων 

(www.fhw.gr/olympics), Αρχαίες Ελληνικές Πόλεις 

(www.sikyon.com). 

 

http://www.fhw.gr/olympics
http://www.sikyon.com/
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     Altasearch 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ   

  ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ : Εδώ μπορεί κανείς μέσα από τις θυρίδες που αναπτύσσονται να 

βρει κανείς πύλες, ελληνικές και αγγλικές που παρέχουν υλικό για 

τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές όπως : Κλιμάκιο Πληροφορικής, 

Απόπλους, tech.LEARNING, Computer για όλους, TES 

(www.tes.com.uk) TEN (www.ten.info/) BECTA 

(www.becta.org.uk/) Computeractive, PC World, Pc Magazine. 

 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ : Μια προσπάθεια σύνδεσης του εκπαιδευτικού με πύλες 

οικολογικού περιεχομένου όπως : e-eclogy, GREENPEACE, 

Ecocity, κήπος. 

 

 

 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ   

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ :Η διπλανή θεματική περιοχή μας δίνει τη δυνατότητα από το 

μενού που αναπτύσσεται να ενημερωθούμε για διάφορα θέματα 

μέσα από τις Εφημερίδες, τις Ιστοσελίδες, τα Περιοδικά, την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, την Εκκλησία, τον Πολιτισμό, τον 

Αθλητισμού, την Αγορά, την Υγεία και τη Μουσική. 

 

   ΜΗΧΑΝΕΣ   

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ : Τέλος παρέχεται η δυνατότητα στον χρήστη να αναζητήσει κάτι 

περισσότερο μέσα από τις τέσσερις μηχανές όπως: το Google, το 

Inogr, το ΒΙΒΛΙΟΝΕΤ Α.Ε. και το Pletsis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.tes.com.uk/
http://www.ten.info/
http://www.becta.org.uk/
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Οίκαδε   (www.οίκαδε.gr)  

 

 
 

 Το 1999, με την συμπλήρωση 100 ετών από την ίδρυσή της, η Τράπεζα Κύπρου  

εκπόνησε το Οίκαδε, ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που απευθύνετε στα ελληνόπουλα 

όλου του κόσμου το οποίο  και τελεί υπό την αιγίδα των Υπουργείων Παιδείας της 

Ελλάδας και της Κύπρου, καθώς, και του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας. Η 

υλοποίηση του προγράμματος έχει σαν στόχο την ενίσχυση της πολιτισμικής και 

γλωσσικής ταυτότητας των Ελλήνων που βρίσκονται σε οποιοδήποτε σημείο της γης και 

η καλλιέργεια δεξιοτήτων των μαθητών ώστε να διατηρήσουν την εθνική τους συνείδηση 

μέσα στο σύγχρονο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. 

 Η εκπόνηση του Οίκαδε εντάσσεται στα πλαίσια της εταιρικής κοινωνικής 

ευθύνης του Συγκροτήματος της Τράπεζας Κύπρου η οποία σεβόμενη τους 

εργαζόμενους, τους μετόχους και γενικότερα το κοινωνικό σύνολο οφείλει σαν ενεργό 

μέλος της κοινωνίας να αντιλαμβάνεται τις ανάγκες τις κοινωνίας και να συμβάλλει τα 

μέγιστα στην αντιμετώπισή τους και στο μέτρο που της αναλογεί. 

 Έτσι λοιπόν το Οίκαδε εκφράζει και υλοποιεί το όραμα του Συγκροτήματος, να 

υποστηρίζει επιχειρηματικά τους Έλληνες όπου γης προσπαθώντας συνάμα να ενισχύσει 

τις ελληνικές οικογένειες και κοινότητες στην προσπάθειά τους να διατηρήσουν 

ζωντανές τις ρίζες και τις αξίες. 

 Είναι μια θαυμάσια εκπαιδευτική πύλη, με ιδιαίτερη καλαισθησία, 

πλημμυρισμένη από το χρώμα της θάλασσας, με υπέροχα σκίτσα και άριστη προβολή 

των θεμάτων πράγμα που την καθιστά ιδιαίτερα ελκυστική στους μαθητές και όχι μόνο. 

 

Αρχική σελίδα 

 Εδώ δίνεται η δυνατότητα σε οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο να γίνει μέλος 

(προσπαθήσαμε αρκετές φορές αλλά στάθηκε αδύνατο) καθώς και να επικοινωνήσει με 

http://www.οίκαδε.gr/
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τους διαχειριστές του προγράμματος. Πιο κάτω, πανέμορφα σκίτσα και όμορφα 

ταξινομημένα μας καλούν να μας οδηγήσουν σε υπέροχους λαβύρινθους της γνώσης, της 

διασκέδασης και της επικοινωνίας. Μια πιο προσεκτική ματιά στην Αρχική σελίδα 

παρουσιάζονται ενότητες με μια σειρά από δραστηριότητες όπως: 

- Μπορεί κάποιος να παίζει σκάκι. 

- Forum. 

- Εορτολόγιο (Εδώ παρέχονται πληροφορίες για τη γιορτή της Ημέρας). 

- Δώρα: Μπαίνοντας  στη  θυρίδα  αυτή  μπορεί  κανείς  να  διαλέξει κάρτες  

(Γενεθλίων, Γιορτής, Φιλίας, Εποχιακές), wallpaper καθώς και Screensaver. 

- Μάθετε για το Οίκαδε (Παρέχονται πληροφορίες για το πρόγραμμα). 

- Σαν σήμερα: Εδώ δίνεται η δυνατότητα να γνωρίσει ο αναγνώστης γεγονότα 

σπουδαίου ενδιαφέροντος που συνέβησαν … σαν σήμερα. 

- Παιχνίδια: Οι μικροί φίλοι και μαθητές έχουν  τη   δυνατότητα να παίξουν , να  

μάθουν αλλά και να διασκεδάσουν. Μέσα από μια όμορφη ταξινόμηση σε  δύο  

θεματικές  ενότητες  «Η τάξη μας» και το «Μάθε παίζοντας» μπορούμε να 

πλοηγηθούμε σε πάρα πολλές πρωτότυπες και καλαίσθητες δραστηριότητες με 

εξειδικευμένες γνώσεις. 

 

Η τάξη μας 

√ Γεωγραφία: Ανακαλύψτε τον Αργοσαρωνικό. Γνωρίστε την Ελλάδα. Τα μουσεία του 

Ελληνικού Πολιτισμού. Εκθέματα σε μουσεία. Ανακαλύψτε την Κύπρο. 

Παρθενώνας. Λευκός Πύργος. 

 

√ Μυθολογία: Θεοί. Το ελάφι της Άρτεμης. Ερυμάνθιος κάπρος. Ο Κέρβερος. Το 

λιοντάρι της Νεμέας. Οι Θεοί του Ολύμπου. Τρωικός Πόλεμος. 

√    Γλώσσα: Κρεμάλα – Λέξεις – Δημοτικός Κήπος – Όνειρο καλοκαιρινού 

Μεσημεριού – Το θαλασσινό τριφύλλι – Έλληνες ποιητές. 

  

√   Μουσική: Κυπριακή Μουσική – Παραδοσιακή Μουσική – Μεγάλοι Έλληνες 

Συνθέτες – Έλληνες καλλιτέχνες – Λαϊκά Όργανα – Λαϊκοί Συνθέτες – 

Μελωδίες. 

 

√ Πειράματα: Ηφαίστειο – Λαγοί Χορευτές. 

  

√ Πολιτισμός: Το φιδάκι της Μινωικής Περιόδου– Το φιδάκι της Μυκηναϊκής -          Το 

φιδάκι της Βυζαντινής Περιόδου- Το ψιφηδωτό της οικίας του Αχιλλέα – 

Το ψιφηδωτό της Οικίας του Διονύσου – Η μηχανή του χρόνου 

(Κλασσική περίοδος, Μινωική Περίοδος, Μυκηναϊκή Περίοδος) 

 

√ Θρησκευτικά: Δαβίδ και Γολιάθ – Η κιβωτός του Νώε – Εορτολόγιο – Η καιόμενη 

Βάτος – Οι τρεις Μάγοι – Η Σταύρωση του Ιησού – Ο Ναός του 

Σολομώντα – Μοναστήρια και εκκλησίες. 

 

√ Ιστορία: Παιχνίδι Γνώσεων – Παιχνίδι Μνήμης – Μέγας Αλέξανδρος – 

Προσωπικότητες – Puzzle Ιουστινιανός – Ήρωες του 1821 – Μηχανή του 

Χρόνου 1940. 



 10 

 

√ Ολυμπιακοί Αγώνες: Μπάσκετ – Χρυσά Μετάλλια – Ολυμπιάδες – Γήπεδα και 

Αθλήματα 2004 – Παιχνίδια Μνήμης – Ping Pong – Στίβος – 

Μηχανή του Χρόνου 

 

√ Λαογραφία: Παραδοσιακές φορεσιές – Οι φιγούρες του Καραγκιόζη – Παραδοσιακά 

κοσμήματα – Ελληνικές Παροιμίες – Φτιάξτε το πρωτομαγιάτικο Στεφάνι 

– Τρίλιζα Λαϊκής Παράδοσης. 

 

√ Ασκήσεις Λογικής: Λύσε τα προβλήματα – Τεστ Παρατηρητικότητας  

 

Μάθε παίζοντας 

√ Κινέζικη Πασιέντζα 

√ Master Mind 

√ Space Invader 

√ Tetris 

√ Φιδάκι 

√ Ο κύβος του Rubik 

√ Pac man 

 

-     Θησαυρός Γνώσεων: Στην ενότητα αυτή θα βρούμε ένα αξιόλογο υλικό, που 

προέρχεται  από  τα  σχολεία  όπου  οι  μαθητές  ξεναγούν  

στον τόπο τους. Οι εργασίες των μαθητών μας δίνουν τη δυνατότητα να εμπλουτίσουμε  

τις γνώσεις μας καθώς και να γνωρίσουμε τις γνωστές και άγνωστες πλευρές του 

ελληνικού Πολιτισμού. Μέσα από όμορφα σκίτσα μας καθοδηγούν σε: 

 

√ Χρήσιμα links: Στην κατηγορία αυτή παρουσιάζονται ενδιαφέροντα links που 

παρέχουν πληροφορίες για την Ελλάδα, π.χ. Εθνικό Κέντρο 

Βιβλίου  (www.ekebi.gr), Ελληνικό Λαογραφικό και  

Ιστορικό Αρχείο (www.elia.org.gr/), Σπουδαστήριο Νέου Ελληνισμού (www.snhell.gr/), 

Αλφαβητικός κατάλογος με όλα τα μουσεία της Ελλάδας 

(www.culture.gr/2/21/toc/museums_gr.html) κ.λ.π. 

 

√  Τα σχολεία μας ξεναγούν: Εδώ τα σχολεία του ΟΙΚΑΔΕ προσπάθησαν, και τα 

κατάφεραν,  να  καταγράψουν  τα  ήθη  και  τα  έθιμα του  

τόπου τους κατά τη διάρκεια του Πάσχα. Μας μεταφέρουν σε κάθε γωνιά της γης, όπου 

υπάρχει ελληνικό στοιχείο, και μαθαίνουμε πολλές και χρήσιμες πληροφορίες για τον 

τρόπο με τον οποίο γιορτάζουν εκεί το Πάσχα. Η αναζήτηση είναι πολύ εύκολη μέσα 

από ένα κατάλογο σημείων π.χ. Νέα Υόρκη, Χίος, Βόλος, Λάρισα, Κόνιτσα, Σέρρες, 

Ραφήνα, κ.λ.π. 

√   Χρήσιμα βιβλία: Εδώ παρατίθεται ένας κατάλογος από χρήσιμα βιβλία, τους 

συγγραφείς αυτών και τους εκδοτικούς οίκους των. 

 

- Επικοινωνία Σχολείων: Αυτήν την ενότητα δίνεται η δυνατότητα στα μέλη - σχολεία 

       του Οίκαδε, από  την  Ελλάδα, την  Κύπρο και τα Ελληνόφωνα 

http://www.ekebi.gr/
http://www.elia.org.gr/
http://www.snhell.gr/
http://www.culture.gr/2/21/toc/museums_gr.html
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σχολεία του εξωτερικού να πραγματοποιούν ηλεκτρονικές συναντήσεις καθ’ όλη τη 

διάρκεια της σχολικής χρονιάς με στόχο την καλλιέργεια δεξιοτήτων και στάσεων οι 

οποίες είναι εναρμονισμένες με τι σύγχρονες παιδαγωγικές και κοινωνικές ανάγκες   αφ’ 

ενός και αφ’ ετέρου η δυνατότητα αφύπνισης και ενίσχυσης της ελληνικής ταυτότητας 

στα ελληνόπουλα του κόσμου. Η πρόσβαση των μελών γίνεται με κωδικό ο οποίος 

παρέχεται μετά από τη συμπλήρωση μιας «φόρμας συμμετοχής». 

 

- Μας ενδιαφέρουν: Μια ακόμη θεματική ενότητα παρουσιάζεται δεξιά στην αρχική 

σελίδα παραθέτοντας μια σειρά από ενδιαφέροντα θέματα όπως: 

 

 √ Η όμορφη Ελλάδα: Το πρόγραμμα φιλοδοξεί να μας ξεναγήσει στη «Χιονοσκέπαστη 

Μαντινεία», να κάνουμε «Χριστούγεννα στα χιονισμένα 

Καλάβρυτα» να πάμε στη  «Νεμέα: Ξενάγηση  σε  αμπελώνες  με 

Ονομασία Προέλευσης» από εκεί στο «Καρπενήσι: Το κοσμοπολίτικο μπαλκόνι         της 

Ρούμελης» και μετά στην Κοζάνη για «Φθινοπωρινές νότες σε βιολετί    αποχρώσεις» 

κ.λ.π. 

√ Πολιτισμοί του Κόσμου: Στην δεύτερη κατά σειρά, κατηγορία μας μεταφέρει και 

έξω  από  τα  σύνορα της Ελλάδας μιας και  ξεκινά από το  

Μουσείο Vagonetto:  «Ένα ταξίδι στα έγκατα του Παρνασσού» , από εκεί στα σπάνια 

Ελληνικά χειρόγραφα στη Βρετανική Βιβλιοθήκη του Λονδίνου, συνεχίζοντας στο 

Μουσείο του Πανεπιστημίου Κολούμπια στην Αμερική κ.λ.π. 

√ Γιατί λέμε: Εδώ θα μάθουμε από πού προέρχεται η λέξη «Βούτυρο», «Πόνος» τη 

σχέση των λέξεων Κυριακή και church(= εκκλησία στα αγγλικά) κ.λ.π. 

√   Αξιοπερίεργα: Και βέβαια το ενδιαφέρον μας δε σταματάει εδώ αλλά συνεχίζεται 

με τα αξιοπερίεργα όπως: Γιατί τα νύχια μας γίνονται 

γαμψά σαν τη μύτη του παπαγάλου αν δεν τα κόψουμε; Γιατί το μηδέν ήταν άγνωστο 

στους αρχαίους Έλληνες; Γιατί τα αποδημητικά πουλιά ακολουθούν πάντα τον ίδιο 

δρόμο για τον προορισμό τους; 

√ Καθημερινά και άγνωστα: Συνεχίζοντας μαθαίνουμε για πράγματα που γίνονται  

καθημερινά  αλλά  η  προσοχή  μας  δεν  εστιάζεται  όπως:  Πόσα 

σκουπίδια πετάξαμε σήμερα; Γιατί η καλή μέρα φαίνεται από το πρωί; Πως ο Νείλος 

είναι ένας αστείρευτος ποταμός καταμεσής της Σαχάρας; Γιατί η Αφροδίτη της Μήλου 

δεν έχει χέρια; κ.λ.π. 

√ Σας προτείνουμε: Εδώ παρέχονται αναλυτικές πληροφορίες για παιδικές θεατρικές 

παραστάσεις που παίζονται στις θεατρικές σκηνές. 

√ Διαβάσαμε: Οι μικροί φίλοι μας έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις 

τελευταίες κυκλοφορίες παιδικών βιβλίων όπως: «Ο Μικρός Νικόλας σε 

νέες Περιπέτειες» του Ρενέ Γκοσινύ, «Ο Χάρι Πότερ και ο Ημίαιμος 

Πρίγκιψ» κ.λ.π. 

 

√ Επίκαιρα: Η κατηγορία αυτή μας παρουσιάζει επίκαιρα θέματα κάνοντάς μας να   

βιώσουμε  εκείνη  τη  χρονική  στιγμή  με  περισσότερη  γνώση  και  με  

ευχάριστη διάθεση μαθαίνοντας για τα Χριστούγεννα από την Αρχαιότητα ως σήμερα, 

για τα καλικαντζάρια που έφυγαν και η γη αναστηλώνεται, για το Δεκαπενταύγουστο 

στην Ελλάδα μέσα από παραδόσεις με θρησκευτικό χαρακτήρα, κ.λ.π. 
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√ Αθλητικά: Τα ενδιαφέροντα του προγράμματος του Οίκαδε επεκτείνονται και στα 

αθλητικά  ενημερώνοντάς  μας  για  θέματα  όπως  για  τους κινδύνους που 

διατρέχουν οι αθλητές από τα συμπληρώματα διατροφής, για την καταπολέμηση των 

κρυολογημάτων από τον αθλητισμό, για τις κράμπες στην άθληση, κ.λ.π. 

√ Συνταγές: Μέσα σ’ αυτό το θησαυρό γνώσεων προτείνονται και συνταγές 

μαγειρικής προτρέποντας τα παιδιά για πιο υγιεινές διατροφικές συνήθειες 

όπως χρωματισμός πουρές πατάτας με διάφορες γεύσεις, παραδοσιακό 

γαλατομπούρεκο, κ.λ.π. 

√ Κατασκευές: Όσο για τις ελεύθερες ώρες δίνεται η ευκαιρία να αξιοποιηθούν 

κατασκευάζοντας «γιορτινές νιφάδες χιονιού», «πατατοσφραγίδες», 

«νυσταγμένα βατράχια» κ.λ.π. 

√ Ψυχαγωγία: Ο ελεύθερος χρόνος μπορεί να συμπληρωθεί με Quiz, Ανέκδοτα, Τεστ – 

Σταυρόλεξα και άλλα ενδιαφέροντα όπως πως μπορούμε να μάθουμε ποια 

ώρα είμαστε πιο ξύπνιοι, Τι λένε τα χρώματα για την προσωπικότητά μας, 

κ.λ.π. 
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Ανάπλους  (http://anaplous.tripod.com/intex01.htm) 

  

 
 Ο δικτυακός τόπος «ΑΝΑΠΛΟΥΣ» απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς της Α/θμιας 

Εκπαίδευσης, μαθητές, γονείς καθώς και φοιτητές των Π.Τ.Δ.Ε. αλλά και σ’ όλη την 

εκπαιδευτική κοινότητα. 

 Η μακροσκελής «Αρχική Σελίδα» παρουσιάζει ένα κατάλογο και ειδήσεις 

ποικίλου περιεχομένου. Μας ενημερώνει για την έναρξη λειτουργίας του Forum όπου 

μπορεί κανείς να λάβει μέρος στη «ζωντανή» συζήτηση που γίνεται όλη την ημέρα αρκεί 

να είναι κάποιος μέλος ή να γίνει κάνοντας μια δωρεάν εγγραφή. Στη συνέχεια υπάρχει 

μια Βιβλιοπαρουσίαση του Βιβλίου του Χρήστου Κάτσικα και της Εύας Πολίτου για να 

συνεχίσουμε με ένα Επιμορφωτικό σεμινάριο για εκπαιδευτικούς με θέμα «Ψυχανάλυση 

και Εκπαίδευση» που έχει σαν στόχο να καταρτίσει τους εκπαιδευτικούς της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην Ψυχαναλυτική θεώρηση και ερμηνεία της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και των συμμετεχόντων σε αυτή. Προχωρώντας έχουμε τη 

δυνατότητα να συνδεθούμε με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο για να γνωρίσουμε τα νέα 

διδακτικά πακέτα για το Δημοτικό και το Γυμνάσιο και να ενημερωθούμε για θέματα 

γύρω από τις μεταθέσεις των εκπαιδευτικών το 2005 – 2006, μέσα από τις εγκυκλίους, 

καθώς και γύρω από τις αποσπάσεις (Γ΄ Φάση) και             τους διορισμούς των 

αναπληρωτών (Γ΄ Φάση). Μπορούμε ακόμη να μάθουμε για το 11ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Φυσικών που θα γίνει στις 30–31 Μαρτίου και 1–2 Απριλίου στη Λάρισα και 

συνεχίζουμε με παλαιότερες ειδήσεις που αφορούν τα αποτελέσματα των εξετάσεων για 

την εισαγωγή στα Διδασκαλεία του έτους 2005, την Έρευνα όπου τα ελληνόπουλα 

βλέπουν μπροστά τους ένα αβέβαιο μέλλον, κ.λ.π. 

 Κατόπιν ακολουθεί ένα αρκετά μεγάλος κατάλογος με παλαιότερες ειδήσεις που 

αφορούν την εκπαίδευση για να συνεχίσουμε μαθαίνοντας μέσα από το «Ανάπλους 

τελευταίες ειδήσεις» ειδήσεις από την Ελλάδα και τον κόσμο ολόκληρο. 

http://anaplous.tripod.com/intex01.htm
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 Τελειώνοντας με τις τελευταίες ενημερώσεις μπορούμε μέσα από ένα κατάλογο 

θεμάτων ο οποίος βρίσκεται στα αριστερά της Αρχικής Σελίδας να πλοηγηθούμε σε 

θέματα που μας αφορούν και μας ενδιαφέρουν. Ο θεματικός κατάλογος περιλαμβάνει: 

 

Επικαιρότητα:Παρ’ όλο που η τελευταία ενημέρωση σταματά στις 11/11/2003 με ένα 

άρθρο της εφημερίδας «Τα Νέα» για το προφίλ των Ελλήνων 

εκπαιδευτικών  μπορεί   κανείς  να  ενημερωθεί  για  απεργίες  των  

εκπαιδευτικών, για το νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας για τα δημόσια σχολεία, για 

την επιλογή των διευθυντών και των προϊσταμένων εκπαίδευσης, για την αξιολόγηση 

των εκπαιδευτικών, για τους αριθμούς του αίσχους, για τα παιδιά, για τις Προσλήψεις 

Ευρωπαίων σε θέσεις δασκάλων στην Ελλάδα και για την Κοινωνία της Πληροφορίας. 

 

Άρθρα: Το θέμα αυτό φιλοξενεί τρία άρθρα του κ. Βώρου επίτιμου Συμβούλου 

του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου: α) Άτοπα ή Ατοπήματα περί την Τοπική 

Ιστορία, β) Για  την  Τοπική  Ιστορία, ως  μέρος  σχολικής  παιδείας  και 

γ) Κοινωνία της γνώσης και εκπαιδευτικές – παιδαγωγικές επιπτώσεις. 

 

Συνδέσεις: Εδώ μας δίνεται η δυνατότητα να συνδεθούμε με ιστοσελίδες 

Υπουργείων,  Φορέων  Εκπαίδευσης,  Εκπαιδευτικές  Πύλες, Δημόσιους 

Οργανισμούς, Πανεπιστήμια Εκπαιδευτικών, Δημοτικών Σχολείων, Νηπιαγωγείων, 

Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων και τέλος έναν κατάλογο από «Διάφορα» όπου 

περιλαμβάνει Μηχανές Αναζήτησης, Κάμερες (on line), κ.λ.π. 

 

ΑΝΑΠΛΟΥΣ club: Δεν ήταν δυνατή η πρόσβαση 

 

 

Βιβλίο Επισκεπτών: Το θέμα αυτό μας δίνει τη δυνατότητα να επικοινωνήσουμε 

καταθέτοντας την άποψή μας για το δικτυακό τόπο. 

Επικοινωνία: Ο σχεδιασμός μας επιτρέπει να στείλουμε το δικό μας e-mail στο 

tsiatsiow@mailbox.gr 

Μεταφραστής:  Δεν δίνεται όμως η δυνατότητα σε μηχανή μεταφραστική. 

Καιρός:  Σύνδεση με το www.forecasts.gr 

Links: 

Downloads: 

Συνεργασίες: 

 

 Στη συνέχεια μας δίνεται η δυνατότητα για chat και ακολουθεί άλλος ένας 

κατάλογος με τίτλο «Χρήσιμα» όπου μπορεί κανείς να βρει υλικό για Σχολικές Γιορτές, 

Νέα για την Εκπαίδευση, Άρθρα – Απόψεις, Αθλητικά θέματα, Ταξίδια, Μουσική, 

Internet, Φωτορεπορτάζ και μια ελεύθερη εγκυκλοπαίδεια τη Βικιπαίδεια.  Η 

θεματολογία συνεχίζεται με τον Πίνακα των Αναπληρωτών του Υ.Π.Ε.Π.Θ., με τα 

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, με τα ΝΕΑ ΤΟΥ FORUM και τελειώνει η στήλη 

παρέχοντας τη δυνατότητα να συνδεθούμε με την Εκπαιδευτική Πύλη www.edra.gr 

καθώς και με Ειδήσεις και Νέα για την εκπαίδευση και την παιδεία. 

 Στη δεξιά στήλη της Αρχικής Σελίδας υπάρχει το Ημερολόγιο και στη    συνέχεια 

μπορεί οποιοσδήποτε να αποκτήσει εάν επιθυμεί, δωρεάν e-mail 

mailto:tsiatsiow@mailbox.gr
http://www.forecasts.gr/
http://www.edra.gr/
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(όνομα@anaplouw.zzn.com) πιο κάτω να δούμε τον αριθμό των επισκεπτών, να 

προσθέσουμε την Σελίδα μας, να μάθουμε για τις Γιορτές των ημερών που ακολουθούν, 

να πλοηγηθούμε στις Εφημερίδες σήμερα, να χρησιμοποιήσουμε τον Τηλεφωνικό 

Κατάλογο, να πλοηγηθούμε στο Οδόραμα, να μάθουμε για τον Καιρό καθώς και για την 

εκκαθάριση των Φορολογικών Δηλώσεων. 

 Η δεξιά στήλη ολοκληρώνεται με το «Επιλεγμένα sites» που μας παραπέμπουν  

στο Υπουργείο Παιδείας, στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο, στη σελίδα του Αρ. Ράπτη, 

στην Πύλη Εκπαίδευσης, στο teach.gr, στο Scholl-hki, τους Αναπληρωτές, το ΠΛΕΥΣΙΣ 

στο Alfavita.gr, στο e-Ένωση, στο e-Yliko, στον Asxefos.gr και τέλος στην Alfasearch 

την Πύλη Πληροφόρησης για την εκπαίδευση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:όνομα@anaplouw.zzn.com
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e-Πύλη Εκπαίδευσης  www.pekp.gr 

 

 
 

 Ο δικτυακός αυτός τόπος αποτελεί προϊόν της Δικτυακής Κοινότητας των 

Μαχόμενων Δασκάλων και Νηπιαγωγών, δημιουργός και Διαχειριστής αυτού του 

κόμβου είναι ο κ. Βασίλης Μπούσιος, δάσκαλος. Είναι μια καλαίσθητη Πύλη σε παλ 

αποχρώσεις του γαλάζιου και του ροζ. Έχει όμορφα ταξινομημένα τα θέματα μόνο που η 

πρόσβαση σ’ αυτά μπορεί να γίνει αφού κάποιος είναι μέλος. Για να γίνει κάποιος μέλος 

απαιτείται να στείλουμε το προσωπικό μας e-mail με σκοπό την αποστολή των κωδικών 

σύνδεσης και αφού έχουμε προβεί στην αγορά ενός από τα παρακάτω λογισμικά έργα 

της e-Πύλης 

α) Χριστούγεννα – Multimedia εφαρμογή (25 €) 

β) Πυξίδα – Πρόγραμμα μηχανοργάνωσης Δημ. Σχολείου (25 €) 

και αυτό όπως εξηγούν στο ε-mail για να μπορούν να αντιμετωπίζουν τα λειτουργικά 

έξοδα του κόμβου αλλά και για να γνωρίσουμε το έργο τους.  Εξερευνώντας την Αρχική 

Σελίδα που ενημερώνεται τακτικότατα, θα δούμε κυρίως πολλά άρθρα, έρευνες, 

βιβλιοπαρουσιάσεις, κ.λ.π., όπως: Γερασμένα τα 4 στα 10 σχολικά κτίρια και άλλα 

στατιστικά στοιχεία (έρευνα του Κ.Ε.Ε.), Αλλαγές με επίκαιρο προσανατολισμό στα νέα 

Βιβλία των Μαθηματικών της Α΄ και Γ΄, Χωρίς επιμόρφωση καλούνται οι δάσκαλοι να 

διδάξουν τα νέα Βιβλία, Επαγγελματική ικανοποίηση των Ελλήνων δασκάλων (Μια 

έρευνα σε εξέλιξη του Νίκου Αρβανίτη), Η Εκπαίδευση της αμάθειας (του Χρήστου 

Κάτσικα – Κώστα Θεριανού) και συμβουλές στην ελληνική Εκπαίδευση του ΟΟΣΑ. 

 Κάτω από αυτή την παρουσίαση ακολουθούν τα 10 προηγούμενα δημοσιευμένα 

άρθρα και πιο κάτω σε μια κυλιόμενη μπάρα παρελαύνουν τα «Παλαιότερα άρθρα» όπου 

μας δίνεται η δυνατότητα να τα επιλέξουμε και να τα διαβάσουμε. 

 Στην Αριστερή Στήλη μπορεί κανείς να βρει θέματα: 

 

http://www.pekp.gr/
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Παιδαγωγικά: Στο θέμα αυτό μπορεί ο εκπαιδευτικός να ενημερωθεί μέσα από 

μια σειρά  άρθρων  για  διάφορα  θέματα  όπως  τα  Νέα  Σχολικά Βιβλία, 

τα  

παιδιά με Δυσλεξία, τις μειονότητες, την Ευέλικτη Ζώνη, το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 

«Σωκράτης – Αρίων», κ.λ.π. 

 

Εκπαιδευτικά: Η πρόσβασή μας εδώ μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέξουμε από 

116 άρθρα που αφορούν την εκπαίδευση όπως: «Τα νέα βιβλία στο 

Δημοτικό 

και στο Γυμνάσιο από το Σεπτέμβρη», «Δέκα πληγές άνοιξε το ΥΠΕΠΘ στην παιδεία», 

Επιμόρφωση δασκάλων στα νέα βιβλία, κ.λ.π. 

 

Επαγγελματικά: Στη  θεματική αυτή  ενότητα μπορούμε να βρούμε θέματα 

συνδικαλιστικού περιεχόμενου, μέσα  από  199  άρθρα,  όπως : 

Πανεκπαιδευτικό  Συλλαλητήριο  στο  

Ηράκλειο, η Δ.Ο.Ε. ζητά συνάντηση με το ΥΠΕΠΘ για τα ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ, 

κ.λ.π. 

 

Εγκύκλιοι: Εδώ μπορούμε να διαβάσουμε όλες τις εγκυκλίους που αφορούν 

γενικότερα την εκπαίδευση. 

 

Νομοθεσία: Παρουσιάζονται σχέδια νόμων. 

 

Δάσκαλοι: Το θέμα αυτό αναφέρεται σε δράσεις που έχουν σχέση με την οικονομική 

και επιστημονική αναβάθμιση των δασκάλων. 

 

Νηπιαγωγοί: Οι Νηπιαγωγοί εδώ έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για θέματα που 

αφορούν την επαγγελματική ιδιότητα καθώς και για ότι συμβαίνει στο 

χώρο του Νηπιαγωγείου. 

 

Αναπληρωτές: Ένας χώρος που προσπαθεί να ενημερώσει του Αναπληρωτές για 

τις τελευταίες εξελίξεις σε θέματα διορισμών καθώς και σε οικονομικά 

και θεσμικά αιτήματά τους. 

 

Προϊστάμενοι: Εδώ υπάρχει μια σειρά άρθρων που ασχολούνται με θέματα 

διοίκησης των σχολικών μονάδων, με τους Διευθυντές σχολείων, τους 

Προϊσταμένους ,τους Διευθυντές εκπαίδευσης, τις προαγωγές, τη 

στελέχωση, τις  αποφάσεις, τις  επιλογές, τα   κριτήρια επιλογών, κ.λ.π. 

 

Σχ. Σύμβουλοι: Οι Σχ. Σύμβουλοι και όχι μόνο μπορούν εδώ να ενημερωθούν πάλι μέσω 

άρθρων για θέματα που τους ενδιαφέρουν όπως σεμινάρια, επιλογές 

Στελεχών, δράσεις Σχ. Συμβούλων, κ.λ.π. 

 

Μαθητές: Στη θέση αυτή μαθαίνουμε για δράσεις, διαγωνισμούς καθώς και  για 

έρευνες που αφορούν το μαθητικό δυναμικό του σχολείου. 
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Γονείς: Οι γονείς σαν συνοδοιπόροι στον αγώνα για ένα καλύτερο αύριο στα 

παιδιά – μαθητές  έχουν  τη  δυνατότητα  να  πληροφορηθούν  για  τις: 

Ημερίδες Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων, τις γονικές άδειες, τις Σχολές Γονέων, τις 

συμβουλές των παιδιάτρων και πλείστα άλλα θέματα. 

 

Σχ. Γιορτές: Μια από τις πιο όμορφες στιγμές του Σχολείου είναι οι διάφορες γιορτές 

που προσφέρουν δυνατότητα αξιοποίησης κρυφών ταλέντων στα παιδιά 

καθώς και γνώση και χαρά μ’ ένα διαφορετικό τρόπο. Έτσι λοιπόν εδώ παρατίθενται 

ένας κατάλογος από ομιλίες, θεατρικά, ιστορίες και κείμενα για όλες τις Σχολικές 

γιορτές. 

 

Πληροφορική:  Μια και η εκπαίδευση έχει συνδεθεί με την Πληροφορική γίνεται 

μια προσπάθεια να ενημερωθούν όλοι οι εμπλεκόμενοι και οι 

ενδιαφερόμενοι με θέματα που αφορούν τους Υπολογιστές ώστε να 

επιτευχθεί η αξιοποίησή τους. 

 

Προτείνουμε: Ένας κατάλογος άρθρων μας παροτρύνει να διαβάσουμε βιβλία, να 

παρακολουθήσουμε Ημερίδες, να μάθουμε πως συμπεριφερόμαστε την 

ώρα του σεισμού κ.λ.π. 

 

Σύνδεσμοι: Το θέμα αυτό μας παραπέμπει σε μια σελίδα με 6 κατηγορίες (Δημοτικά 

Σχολεία, Εκπαιδευτικοί, Εκπαίδευση, Νηπιαγωγεία, Περιβάλλον, 

Τουρισμός) που με την σειρά τους παραπέμπουν σε 19 Συνδέσμους. 

 

Εκπαιδευτικό Υλικό: Πλούσιο υλικό  που αφορά  τη  Σχολική  ζωή  ταξινομημένο σε:   

 Διάφορα χρήσιμα, Ειδικότητες, Έντυπα Σχολ. Συμβούλου, Επιμόρφωση, 

Πιστοποίηση,  Μαθήματα  Δημοτικού,  Πολυμεσικές  Παρουσιάσεις,  

Σχολικές Γιορτές, Ειδική Αγωγή – Αμέα, Έντυπα Σχ. Επιτροπής, Έντυπα υπηρεσιακών 

εγγράφων, Ευέλικτη Ζώνη, Νόμος, Διατάγματα – Υπ. Αποφάσεις, Συνταξιοδοτικά – 

Μισθολογία και τέλος Υλικό για το Νηπιαγωγείο. 

 

 Η ανάπτυξη της Θεματολογίας συνεχίζεται με κυλιόμενη μορφή, παρουσιάζοντας 

θεατρικά έργα που καλύπτουν ανάλογες σχολικές γιορτές για να συνεχίσει με ένα 

κατάλογο από «Εκπαιδευτικούς Τόπους». 

 Κατόπιν υπάρχει μια Δημοσκόπηση σε εξέλιξη με θέμα «Πιστεύεις ότι θα 

κατατεθεί για ψήφιση το ΝΑ Επιλογή Στελεχών; Και πιο κάτω παρουσιάζονται τα δύο 

λογισμικά έργα της e-Πύλης που προαναφέραμε. 

 Η Δεξιά στήλη ξεκινά με μια ρήση «Μόνο δύο πράγματα είναι άπειρα. Το 

σύμπαν και η ανθρώπινη ηλιθιότητα. Και δεν είμαι σίγουρος για το πρώτο», συνεχίζει με 

το θέμα «Η σημαντικότερη Είδηση σήμερα» που μας παραπέμπει στο άρθρο – έρευνα 

του Νίκου Αρβανίτη για την «Επαγγελματική Ικανοποίηση των Ελλήνων Δασκάλων» 

και μας παροτρύνει να πληκτρολογήσουμε το Παρωνύμιο – το Συνθηματικό και να 

κάνουμε σύνδεση ώστε να έχουμε πρόσβαση σε όλα τα άρθρα. 

 Πιο κάτω μας ενημερώνει για τα «Γραμμένα Μέλη» για τους «Χρήστες Online» 

για τα «Μέλη Online» και συνεχίζει με απλά εικονίδια να μας παραπέμπει σε: Forums, 
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Μηνύματα, Να στείλουμε άρθρο, Να σχολιάσουμε, Να προτείνουμε το site, Να δούμε τη 

λίστα των μελών, Τα στατιστικά, Τα στοιχεία μου και τέλος το Βιβλίο Επισκεπτών. 

 Η στήλη ολοκληρώνεται με τα «Τελευταία Μηνύματα» όπως: Οι Νέες Υπηρεσίες 

κινητής τηλεφωνίας της Vodafone, 54 Προσλήψεις Αναπληρωτών Α/θμιας Εκπαίδευσης, 

Το σκονάκι της Πιστοποίησης στις Τ.Π.Ε., κ.λπ. 
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dimotiko.gr  (www.dimotiko.gr)  

Site design Margas John 2004 

 

 
 Άλλος ένας δικτυακός τόπος με εκπαιδευτικό υλικό που αφορά εκπαιδευτικούς, 

γονείς και μαθητές είναι το dimotiko.gr που ξεκινά πάνω – πάνω στην Αρχική Σελίδα με 

ένα οριζόντιο κατάλογο θεμάτων όπως: Forum (Δίνοντας τη δυνατότητα για συζήτηση), 

Ημερολόγιο (Παρουσιάζοντας το ημερολόγιο του μήνα που διανύουμε και με έντονο 

κόκκινο τη σημερινή ημερομηνία), Βιβλίο Επισκεπτών  (Με διάφορα μηνύματα), 

Καιρός (Σύνδεση με το http://greek.wundergound), Μεταφραστή (Σύνδεση με το 

www.music.gr όπου μπορούμε να γράψουμε ένα κείμενο και να ζητήσουμε τη 

μετάφρασή του από τη γλώσσα σε άλλη επιλέγοντάς το από το μενού), Συνεργασία 

(Στέλνοντας e-mail synergasia@dimotiko.gr), Επικοινωνία (Στέλνοντας e-mail στο 

dimotiko@dimotiko.gr) και Αναζήτηση (Δίνοντας τη δυνατότητα να ψάξουμε το δίκτυο 

με τις καλύτερες μηχανές αναζήτησης). 

 Κάτω από αυτό το Θεματικό Κατάλογο υπάρχει η μηχανή αναζήτησης του 

Google για ταχύτατη αναζήτηση πληροφοριών στο δίκτυο και λίγο πιο κάτω ξεκινά η 

Κεντρική Αρχική Σελίδα με τα «Τελευταία θέματα» μια μακροσκελέστατη λίστα που 

περιλαμβάνει νέα από τον εκπαιδευτικό χώρο και όχι μόνο. Έτσι θα διαβάσουμε το 

περιοδικό Μαθητής (www.muthitis.gr), την ενδιαφέρουσα Σχολική Εφημερίδα «4ο 

Μάτι» του 4ου Εσπερινού ΤΕΕ Ηρακλείου Κρήτης, το Online περιοδικό «Παιδαγωγικά 

Ρεύματα στο Αιγαίο» από το Παιδαγωγικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το 

περιοδικό «Εκπαίδευση και Επιστήμη» του Παιδαγωγικού Τμήματος του Πανεπιστημίου 

Αθηνών, μας παρέχεται η δυνατότητα να ψηφίσουμε για να γίνει η «Αγία Σοφία 

Χριστιανικός Ναός», κ.λ.π. και να συνεχίσουμε την ενημέρωσή μας με πολιτικές, 

αθλητικές και άλλες ειδήσεις. (Σύνδεση με το www.apn.gr και www.way.gr) για να 

καταλήξουμε σε ένα Ψαχτήρι με πάνω από 600 θέματα για παιδιά. 

http://www.dimotiko.gr/
http://greek.wundergound/
http://www.music.gr/
mailto:synergasia@dimotiko.gr
mailto:dimotiko@dimotiko.gr
http://www.muthitis.gr/
http://www.apn.gr/
http://www.way.gr/
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 Στο αριστερό μέρος της Αρχικής Σελίδας υπάρχει ο χάρτης της Ελλάδας όπου 

κάνοντας κλικ μπορούμε να δούμε τα Δημοτικά Σχολεία στο ελληνικό διαδίκτυο ανά 

γεωγραφικό διαμέρισμα, να συνεχίσουμε με ένα «Κατάλογο Συνδέσεων» (ο οποίος 

φτιάχνεται), να προχωρήσουμε στο “SIAPPAS ELECTRONICS” απ’ όπου μπορούμε 

να προμηθευτούμε εκπαιδευτικά DVD-CDROM-VIDEO VHS, να συνδεθούμε, πιο 

κάτω, μέσα από τα εικονίδια με το δικτυακό τόπο www.mathitis.gr και στη συνέχεια με 

το www.shool-hki.net. Η στήλη αυτή ολοκληρώνεται με το Παγκόσμιο Χάρτη Ιών     

απ’ όπου μπορούμε να μάθουμε τους ιούς ανά ήπειρο και τον Παιδίατρο.com 

(www.paidiatros.com) ένας δικτυακός τόπος αφιερωμένος στην υγεία των παιδιών. 

  Η δεξιά στήλη ξεκινά με το Εορτολόγιο της ημέρας, συνεχίζεται με «Χρήσιμες 

Συνδέσεις» (π.χ. Υπουργείο Παιδείας, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Διδασκαλική 

Ομοσπονδία, Κοινωνία της Πληροφορίας, Η ελληνική Unisef, Τα παιδικά χωριά S.O.S., 

Η Εκκλησία της Ελλάδας, Ελληνικό Παιδικό Χωριό, Το χαμόγελο του παιδιού), με 

«Συνδέσεις Εκπαίδευσης» (π.χ. Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο, Ελληνικό Σχολείο, Παιδεία, 

Teach.gr., Plefsis.gr, Έδρα Εκπαίδευσης, e-Παιδεία, e- Υλικό, e- Πύλη, Εκπαίδευση, e-

Ένωση, Δάσκαλος, Γέφυρες Παιδείας, Χελιδόνι, Education.gr, Ολυμπιακή Παιδεία, 

Συμβουλές υγείας για παιδιά, Easyschool.gr, Backtoschool.gr, Schoolworks.gr, Θρανίο, 

Πύλη Ν.Αιγαίου, ΕιδικήΑγωγή, Δυσλεξία, Παρέμβαση, κ.λ.π.), με θέματα για τα παιδιά 

μέσα από το δικτυακό τόπο www.Netkids.gr (π.χ. Από τις Αιγυπτιακές μούμιες στις 

σύγχρονες, Πρέσπες… ένα τοπίο μοναδικής ομορφιάς, Μυρμήγκια … αξιοθαύμαστη 

κοινωνία, κ.λ.π.), με το «Σαν Σήμερα…» (όπου ένας κυλιόμενος κατάλογος παρουσιάζει 

τα σπουδαιότερα γεγονότα που συνέβησαν σήμερα στην Ελλάδα αλλά και σε ολόκληρο 

τον κόσμο) και τελειώνει με εικονίδια που παραπέμπουν στην Πανελλήνια Ένωση 

Εκπαιδευτικών, στην NASA KIDS, στους  Δασκάλους και στη Βικιπαιδεία (την 

ελεύθερη εγκυκλοπαίδεια). 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.mathitis.gr/
http://www.shool-hki.net/
http://www.paidiatros.com/
http://www.netkids.gr/
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 Σ.Χ.Ε.Δ.Ι.Α.    
             www.rhodes.aegean.gr 

 Ο Σχολικός Εκπαιδευτικός Δικτυακός Ιστός Αιγαίου είναι μια εκπαιδευτική Πύλη 

του Πανεπιστημίου. 

 Η Αρχική Σελίδα είναι πολύ απλή με γραφικό μια σχεδία με παιδιά που 

ταξιδεύουν και με εικονίδια που μας συνδέουν με το Πανεπιστήμιο του Αιγαίου, το 

Υπουργείο Αιγαίου και μας ενημερώνουν για τις Πρακτικές Βιώσιμης Ανάπτυξης στα 

νησιά του Νοτίου Αιγαίου, μας παρέχουν Φύλλα Εργασιών, Διαδυκτιακό Αλφάβητο και 

μας «Μεταφράζουν Ρήματα» Αγγλικά – Ελληνικά. 

 Στην Αριστερή Στήλη βρίσκουμε ένα θεματικό κατάλογο από: 

Σ.Χ.Ε.Δ.Ι.Α.: Εδώ μας παρέχεται η δυνατότητα να βρούμε τα Σχολεία των Νησιών του 

Αιγαίου και κάνοντας κλικ πάνω στο νησί να μάθουμε τα τηλέφωνα των  

Σχολείων, τον Ταχυδρομικό Κώδικα καθώς και τα e-mail π.χ. Δημ. Σχολείο Αντιπάρου 

Τ.Κ. 84007, Τηλ.2284061250 και e-mail: mail@dim-antip.kyk.sch.gr,  να μάθουμε το 

Δίκτυο των Σχολείων στις Κυκλάδες, στο Βόρειο Αιγαίο και στα Δωδεκάνησα και τέλος 

να γνωρίσουμε την Ομάδα Εργασίας. 

 

   Η Τάξη: Το θέμα αυτό παρέχει χώρο στους μαθητές να παρουσιάσουν τις δικές 

τους εργασίες και ότι άλλο μπορεί να ενδιαφέρει αυτούς και τους 

συμμαθητές τους. 

 

Γρ. Δασκάλου: Στο σημείο αυτό μπορεί κανείς να ενημερωθεί για την Πληροφορική 

στο Δημοτικό Σχολείο. Μέσα σ’ ένα κλίμα  όπου  δεν υπάρχει  κεντρικός  

σχεδιασμός για το πώς μπορεί να γίνει η διαχείριση της Κοινωνίας της Πληροφορίας στο 

Σχολείο, εδώ δίνεται η δυνατότητα στον εκπαιδευτικό να γνωρίσει το Γενικό Σκοπό της 

πληροφορικής στο Σχολείο, τους άξονες υλοποίησης αυτού, τις γνώσεις που πρέπει να 

αποκτηθούν και τις δεξιότητες που πρέπει να καλλιεργηθούν, ακόμη τους άξονες που 

πρέπει να ακολουθήσει ο εκπαιδευτικός σε όλες τις τάξεις και ιδιαίτερα στην Ε΄ και ΣΤ΄ 

τάξη και τέλος τη Μεθοδολογία ένταξης και διδασκαλίας. 

 Στη συνέχεια ο εκπαιδευτικός μπορεί να μάθει για την επικοινωνία, οπτική και 

ακουστική, μέσω υπολογιστών (την τηλεδιάσκεψη), να ενημερωθεί μέσω άρθρων για την 

Εισαγωγή της Πληροφορικής στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, την Εκπαίδευση από 

απόσταση , τη δια Βίου Εκπαίδευση και  να γνωρίσει το Εκπαιδευτικό Λογισμικό σε 

διάφορα μαθήματα π.χ. Γλώσσα, Μαθηματικά, Ιστορία, Γεωγραφία, Αγγλικά, να 

χρησιμοποιήσει την ψηφιακή Εγκυκλοπαίδεια, να δει Μουσεία και τέλος  να παίξει με τα 

Παιχνίδια Γνώσεων και Δεξιοτήτων. 

 Στην ίδια θέση μπορεί να βρει πληροφορίες ο εκπαιδευτικός για «Εκπαιδευτικά 

Θέματα» όπως Αγωγή Υγείας και Περιβάλλοντος εγκαινιάζοντας μ’ αυτό τον τρόπο ένα 

γόνιμο διάλογο για θέματα που αφορούν την εκπαίδευση. 

 Η θεματική αυτή ενότητα τελειώνει με το Ημερολόγιο και τα Φύλλα Εργασίας, 

που καλύπτουν ένα μεγάλο εύρος από τη διδακτέα ύλη του Σχολείου, για τα μαθήματα 

όλων των Τάξεων καθώς και για τη Γραμματική, το Ανθρώπινο Σώμα, τη Γεωγραφία και 

τους Θεούς του Ολύμπου. 

 

Διάλειμμα: Η θεματική αυτή ενότητα αφορά τους μικρούς μαθητές παρέχοντάς τους 

τη δυνατότητα να παίξουν και να διασκεδάσουν με παιχνίδια όπως: 

http://www.rhodes.a/
mailto:mail@dim-antip.kyk.sch.gr
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Φούσκες, Εισβολείς από το διάστημα, Μάριο, Ping-Pong, Tetris, Τρίλιζα και για ακόμη 

περισσότερα να συνδεθούν στο «Παιχνίδια στο Διαδίκτυο». 

 

Ανακοινώσεις:  Εδώ μπορούμε να βρούμε ενδιαφέρουσες ανακοινώσεις για 

εκδηλώσεις, διαγωνισμούς, συνέδρια, σεμινάρια και άλλες 

δραστηριότητες που  

καλύπτουν ενδιαφέροντα εκπαιδευτικών και μαθητών π.χ. 3η Παγκυκλαδική Συνάντηση 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στη Μήλο. 

 

Επικοινωνία: Στο σημείο αυτό μας  δίνεται  η δυνατότητα να συμμετάσχουμε σε Forum 

Συζητήσεων. 

 

Σχολεία: Στο  θέμα  αυτό μας παρουσιάζονται όλα τα νησιά του Αιγαίου που 

συμμετέχουν στο  πρόγραμμα και  κάνοντας κλικ στο  οποιοδήποτε νησί  

μπορούμε να  

δούμε την ιστοσελίδα του αντίστοιχου σχολείου που συμμετέχει στο πρόγραμμα. 

 

Πηγές: Αν οι γνώσεις που θέλουμε ξεπερνούν ένα συγκεκριμένο σχολικό 

περιβάλλον μπορούμε  μέσα από ένα κατάλογο πηγών που  παρέχεται να 

αντλήσουμε κάθε πληροφορία που επιθυμούμε. Η θεματολογία εξαντλείται σε 

κατηγορίες όπως: Εκπαίδευση, Μηχ. Αναζήτησης, Επιστήμες, Μουσεία, Βιβλία, 

Αθλητισμός, Μ.Μ.Ε., Συγκοινωνίες, Κρατικές Υπηρεσίες, Διασκέδαση, Διάφορα, Ο 

Καιρός, Εκπ. Υλικό, Δωδεκάνησα, Κύπρος. 

 

Βοήθεια: Η λίστα θεμάτων τελειώνει με τη «Βοήθεια» η οποία αποτελεί 

πραγματικά σημαντική βοήθεια για όσους ξεκινούν να εμπλέκονται με  

την πληροφορική. Δίνοντας πληροφορίες και οδηγίες σχετικά με τα προγράμματα 

Windows, Word, Excel, Access, Tollbook, Power Point, πληροφορίες για τη Χρήση του 

Υπολογιστή (π.χ. Αλλαγή εικονιδίων, Δημιουργία Icons, Εφέ στο Photoshop, κ.λ.π.) μα 

πάνω απ’ όλα μπορούμε, αν δυσκολευτούμε, να στείλουμε e-mail με την ερώτηση που 

μας βασανίζει και να λάβουμε την κατάλληλη απάντηση. 
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Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο    

www.sch.gr 

 

 
 Το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο είναι το εκπαιδευτικό ενδοδίκτυο του 

Υπουργείου Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων μέσα από το οποίο παρέχεται ένα 

πλήρες πακέτο τηλεματικών υπηρεσιών σε 13.106 σχολεία, 2.417 διοικητικές μονάδες 

του ΥΠΕΠΘ και 50.915 εκπαιδευτικούς και έχει τύχει της αναγνώρισης και της 

βράβευσης ως καλή πρακτική υλοποίησης έργου σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 Η Αρχική Σελίδα του SCH.gr μας παρέχει πολλές και σημαντικές πληροφορίες 

μέσα από ένα κατάλογο θεμάτων που το καθένα παρουσιάζεται σαν παράθυρο. Έτσι 

μπορούμε να βρούμε Παράθυρα με: 

Πληροφορίες: Μας πληροφορεί για: το Πανελλήνιο Σχ. Δίκτυο, Συνέδρια, Εκδηλώσεις 

με συμμετοχή του SCH.gr, Ενημερωτικό Υλικό, Δημοσιεύματα για την 

Αποτίμηση της Χρήσης, το SCH.gr στην Ευρώπη και τέλος για Διακρίσεις. 

 

Φορέας Χρηματοδότησης: Μας παραπέμπει στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας & 

Θρησκευμάτων. 

 

Σας προτείνουμε: Μας συνδέει με την Εκπαιδευτική Πύλη του Υ.Π.Ε.Π.Θ. το 

www.e-yliko.gr όπου μπορεί ο επισκέπτης να βρει προτάσεις διδασκαλίας, 

Υποστηρικτικό  Υλικό, Λογισμικό, Χρήσιμες  Διευθύνσεις, 

Άρθρα, Μηχανή Αναζήτησης, Ευρωπαϊκά Προγράμματα, Ανακοινώσεις, Συνέδρια, 

Σχολικοί Διαγωνισμοί, Εκπαιδευτικές Επισκέψεις. Μας προτείνει ακόμη το 

specialeducation.gr, το Medlook Kinds, το safe line, το @ ferinternet, το Global 

Gateway, το Γραφείο της Κοινωνίας της Πληροφορίας, το e-Twinning, την Εκπ. Πύλη Ν. 

Αιγαίου, το European Schoolnet, κ.λ.π. 

 

http://www.sch.gr/
http://www.e-yliko.gr/
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Προτάσεις χρηστών: Στο παράθυρο αυτό μπορούμε να βρούμε δικτυακούς τόπους που 

προτείνουν  οι χρήστες  όπως:  Το  Δημοτικό  Σχολείο  Επταλόφου, 

Διεύθυνση Π.Ε. Ημαθίας, της Χουλιάρα Ξανθής, τον Παντακούδη Δήμου. 

 

Νέοι δικτυακοί τόποι: Στην θυρίδα αυτή ανακοινώνονται νέοι δικτυακοί τόποι όπως, 

του κ. Χαραλαμπάκη Μιχάλη, της κ. Πουλούδη Μαρίας, του 3ου 

Γυμνασίου Λαμίας, το 2ο Γυμνάσιο Ν. Σμύρνης Ομήρειο. 

 

Υλοποίηση Δικτύου: Μας ενημερώνει σε ποιο πρόγραμμα έχει ενταχθεί το SCH.gr από 

πού χρηματοδοτείται και από ποιους υλοποιείται. 

 

Δημιουργία  Δικτυακού  Τόπου: Για να γνωρίζουμε ποιος ανέπτυξε και συντηρεί το 

δικτυακό αυτό τόπο μας παραπέμπει στον Τομέα Δικτυακών Τεχνολογιών 

ΕΑΙΤΥ. 

 

Σύνδεσμος  προς  εμάς: Μας προτείνει να τοποθετήσουμε το σύνδεσμο του sch.gr 

στις Ιστοσελίδες μας. 

 

Σημαντικά: Για να ενημερωθούμε για το Επείγον Μήνυμα Ασφαλείας από το Π.Σ.Δ., 

την  καταγραφή  και  αποτίμηση  της  Χρήσης  του  Π.Σ.Δ., τις  Σχολικές 

Εκδρομές, την Ασφαλή χρήση του δικτύου, τη Σύνδεση του δικτύου για όλους τους 

εκπαιδευτικούς, τις οδηγίες αντιμετώπισης ιών και την Υπηρεσία για τους Μαθητές. 

 

Υπηρεσίες: Το παράθυρο αυτό έχει στο μενού του εικονίδια κάνοντας τη χρήση του 

πιο εύκολη. Τα εικονίδια αυτά παρουσιάζουν: e-cards, για να στείλουμε 

τις ευχές μας ηλεκτρονικά, Υπηρεσίες βίντεο, Αλληλογραφία και οργάνωση, EduGis μια 

Εφαρμογή Γεωγραφικού Πληροφοριακού Συστήματος, Συζητήσεις (Forum), Άμεσο 

Μήνυμα, μια υπηρεσία βασισμένη στο jabber, για ανταλλαγή μηνυμάτων, αρχείων, 

διάσκεψη, πολυμεσική συνομιλία (εικόνα, video, ήχος, διαμοιραζόμενος πίνακας, με το 

άμεσο μήνυμα. 

 

 Ανακοινώσεις Π.Σ.Δ.: Εδώ μπορούμε να πληροφορηθούμε για Ημερίδες, 

Προγράμματα,  άρθρα,  κ.λ.π.,  π.χ. Ημερίδα  ΕΛ/ΛΑΚ  στη  Χαλκίδα,  

Δημοσίευμα: Μπλόκο  σε ακατάλληλες ιστοσελίδες για τα παιδιά. E-Twinning: 

Ελληνική Υπηρεσία Υποστήριξης, κ.λ.π. 

 

 Για τους χρήστες μας: Στο παράθυρο αυτό μπορούν οι χρήστες του Π.Σ.Δ. να 

βοηθηθούν και να υποστηριχθούν στην αντιμετώπιση προβλημάτων που 

συναντούν στη σύνδεση με το δίκτυο καθώς και στη χρήση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. Η επικοινωνία τους μπορεί να επιτευχθεί με το τηλέφωνο στον αριθμό 

801.11.801.81. 

 

   Οι σελίδες της Εκπαίδευσης: Εδώ μπορεί κανείς να βρει σελίδες Σχολικών 

Μονάδων, που φιλοξενούνται στο σχολικό δίκτυο, εξωτερικοί δικτυακοί  

τόποι εκτός του σχολικού δικτύου, Θεματικό κατάλογο με ιστοσελίδες (Γενικά, 

Μαθήματα ΤΕΕ, Μαθήματα Δημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου), Σελίδες εκπαιδευτικών 
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καθώς και ο Δικτυακός μου τόπος που δίνει τη δυνατότητα στον εκπαιδευτικό ή μαθητή 

να κάνει χρήση των υπηρεσιών το SCH.gr. 

 

Στιγμές: Μας συνδέει με δύο σχολεία το Διαφάνι Καρπάθου και το Νηπιαγωγείο 

Καπαρελίου. 

 

 Στη δεξιά στήλη της Αρχικής Σελίδας υπάρχουν πολλά παράθυρα που μας 

παροτρύνουν: σε ενέργειες και δράσεις για την αξιοποίηση του δικτυακού τόπου όπως: 

 

Εγγραφείτε: Εδώ μας ενημερώνει ότι δικαίωμα εγγραφής έχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί 

και  πιλοτικά  οι μαθητές  της δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  των Νομών  

Κορινθίας και Αχαΐας. Στη συνέχεια μας καθοδηγεί να κάνουμε την εγγραφή. 

 

Αναζήτηση: Μας παρέχει τη δυνατότητα να πληκτρολογήσουμε αυτό που ζητάμε και 

να το αναζητήσουμε  στο  διαδίκτυο. 

 

Άμεσο μήνυμα: Να μια συναρπαστική πλευρά της Τεχνολογίας. Μέσα από το 

πρόγραμμα Jabber, που μας δίνεται η δυνατότητα να το εγκαταστήσουμε 

μπορούμε να έχουμε τηλεδιάσκεψη, chat rooms, video, και ήχο white board, κ.λπ. 

 

Τι νέο υπάρχει: Ότι νεότερο υπάρχει μπορούμε θεματικά να το βρούμε στο παράθυρο 

αυτό όπως: Εκπαιδευτικές Εκδρομές, Εναλλακτικό e-mail, Αντί-Spam, 

βήμα διαλόγου Ερμής και ευχές. 

 

Επιλεγμένοι δικτυακοί τόποι: Εδώ μπορούμε να βρούμε δικτυακούς τόπους που 

διακρίνονται για τη θεματολογία και τον τρόπο παρουσίασής τους. 

 

Οι καλύτεροι δικτυακοί τόποι: Με βάση την βαθμολογία των επισκεπτών 

αναδεικνύονται σε καλύτεροι όπως του κ. Φεργαδιώτη Αθανασίου, του 

22ου Ενιαίου Λυκείου Αθήνας, του Ενιαίου Λυκείου Μαλιων Πεδιάδας, του 49ου 

Γυμνασίου Αθήνας και του Δημοτικού Σχολείου Ιλίου Νεστορείου, κ.λ.π. 

Εξωτερικοί δικτυακοί τόποι:  Εδώ παρουσιάζονται εξωτερικοί δικτυακοί τόποι όπως: 

Ιστορία  και  κατασκευαστικές  πληροφορίες  της  κλασσικής  κιθάρας 

(http://lutherie.gr/), Η κοινότητα των Εκπαιδευτικών (www.pde.gr/), Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου. 

 

Σχολεία του Εξωτερικού: Στο παράθυρο αυτό μπορούμε να συνδεθούμε με ελληνικά 

σχολεία του εξωτερικού μέσω http://europe.sch.gr στη Γερμανία, Ελβετία, 

Βέλγιο, Ηνωμένο Βασίλειο και τέλος την Ιταλία. 

 

Μέτρηση Επισκεψιμότητας: Μας δείχνει τον αριθμό επισκεπτών από 13-6-2001 που 

είναι 5.321.943. 

 

Πύλη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

www.Kpe.gr 

 

http://europe.sch.gr/
http://www.kpe.gr/
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 Ο δικτυακός αυτός τόπος ανήκει στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  

Καστοριάς και παρέχει ποικίλες πληροφορίες που αναφέρονται σε ημερίδες, σεμινάρια, 

προγράμματα και δράσεις της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. 

 Η Αρχική Σελίδα μας ενημερώνει για τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, 

τους Υπεύθυνους Π.Ε. Διευθύνσεων Α/θμιας Εκπ/σης, τους Νομούς, τις εγκυκλίους και 

τα ΦΕΚ σχετικά με την Περ. Εκπαίδευσης, τα Προγράμματα των Κέντρων Περιβ. 

Εκπαίδευσης, το Εκπαιδευτικό Υλικό για την Π.Ε., για τα Σχολεία και την Π.Ε. και τέλος 

για την Εκπαίδευση για την Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

 Στη συνέχεια ακολουθούν οι θεματικές ενότητες: «Εκδηλώσεις – Συνέδρια – 

Νέα» όπου αναρτώνται δράσεις όπως: 

- «Ημερίδα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης» Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε. Δ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

- Θεματικό Επιμορφωτικό Σεμινάριο: «Δάσος και Νερό». 

- 3ο Συνέδριο Ένωσης για τη Διδακτική των Φυσικών Επιστημών (Ε.ΦΙ.Φ.Ε.) 

«Διδακτική Φυσικών επιστημών: Μέθοδοι και Τεχνολογίες», κ.λ.π. 

- Ανακοινώσεις – Θέσεις – Προτάσεις χρηστών. 

Εδώ μπορούμε να πληροφορηθούμε για Περιβαλλοντικά θέματα όπως: 

Διαγωνισμός καλλιτεχνικής Δημιουργίας «Για μια σταγόνα νερό …», κ.λ.π. 

- Συζητήσεις 

- Κ.Π. Εκπαίδευσης Καστοριάς 

Στη θεματική ενότητα αυτή μπορούμε να βρούμε : 

√ Ιστοσελίδες 

√ Εκπαιδευτικό Υλικό Προγραμμάτων 

   Οι Δρόμοι του Νερού – Η Λίμνη της Καστοριάς 

   Το Εργαστήρι της Ζωής – Βιοποικιλότητα 

   Το Δάσος 

   Ενέργεια στο Περιβάλλον 

   Μια Σταγονοπαρέα στη Λίμνη μας 
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√ Εκπαιδευτικό Υλικό Δικτύων 

   Λίμνες: Πηγές Έμπνευσης για Προγράμματα Π.Ε. 

   Βιοποικιλότητα – Το εργαστήρι της Ζωής 

  √ Πρόσθετο Υλικό 

   Εργαστηριακός Οδηγός 

   Βιβλιοθήκη του Κ.Π.Ε. Καστοριάς 

   Βιοδείκτες – Εκτίμηση της Ποιότητας του Νερού 

  √ Τα αποτελέσματα της ταξινόμησης των Σ.Π.Π.Ε. στα σχολεία των 

      δικτύων 

   «Βιοπικοιλότητα – Το εργαστήρι της Ζωής» 

   «Λίμνες: Πηγές Έμπνευσης για Προγράμματα Π.Ε.» 

  √ On-line Φύλλα εργασίας 

   Το εργαστήρι της Ζωής Βιοποικιλότητα 

   Οι δρόμοι του Νερού – Η λίμνη της Καστοριάς 

   Ενέργεια και Περιβάλλον 

  √ Φωτογραφίες 

   … από το Νέο Κτίριο του Κ.Π.Ε. Καστοριάς 

   … και από ημερίδες, σεμινάρια 

- Φωτογραφία της Εβδομάδας 

- Πρόβλεψη Καιρού 

 

Στη δεξιά στήλη της Αρχικής Σελίδας εμφανίζονται θέματα όπως: 

-Συνδέσεις:  Εδώ μας παραπέμπει σε Ιστοσελίδες σχετικές με την Π. Εκπαίδευση 

Χρήσιμες Διευθύνσεις:  Μας παρέχεται ένα σύνολο διευθύνσεων από Υπουργεία, 

Επιτροπές, κέντρα που  σχετίζονται  με το Περιβάλλον αλλά  και 

γενικότερου ενδιαφέροντος όπως το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού, Κέντρο 

Εκπαιδευτικής Έρευνας κ.λ.π. 

 

Εκπαιδευτικές Πύλες:  Στη θεματική ενότητα αυτή πληροφορούμαστε για δικτυακούς 

τόπους με εκπαιδευτικό περιεχόμενο όπως, Πανελλήνιο Σχολικό 

Δίκτυο, e-yliko, ΥΠΕΠΘ, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Θρανίο, κ.λ.π. 

 

Περιφερειακές Διευθύνσεις: Αναπτύσσεται ένας κατάλογος όλων των Α/θμιας και 

Β/θμιας Εκπαίδευσης Περιφερειακών Διευθύνσεων της Α/θμιας 

και Β/θμιας Εκπαίδευσης στην Ελλάδα. 
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Εκπαιδευτική Πύλη Ν. Ηλείας 

Http://edu.bravepages.com 

 

 
 Ο δικτυακός αυτός τόπος παρουσιάζει στην Αρχική του Σελίδα αρκετό 

ενδιαφέρον ξεκινώντας με μια μηχανή αναζήτησης και με ένα σύνθημα: «Seize the day» 

by surfing in XP. – educational Portal of Hleias Pref. Πιο κάτω ένας κυλιόμενος 

διάδρομος μας παροτρύνει να διαβάσουμε την εβδομαδιαία επισκόπηση των κυριότερων 

εκπαιδευτικών άρθρων αλλά και τα τελευταία τοπικά νέα. Μας ενημερώνει ακόμα ότι 

σύντομα η Ε.Π.Η. θα εγκαινιάσει νέα ιστοσελίδα με θέμα τις νέες Τεχνολογίες, κ.λ.π. 

 Στη συνέχεια χωρίζεται η σελίδα σε θεματικά παράθυρα με ποικίλο υλικό και 

πλούσιο ενδιαφέρον όπως: 

 

Εκπαιδευτική Αρθρογραφία: Εδώ μπορούμε να βρούμε άρθρα με θέματα τις Νέες 

Τεχνολογίες στην εκπαίδευση από το Συνέδριο της ΔΟΕ-ΠΟΕΔ, 

το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο από τον κ. Β. Γιαννακόπουλο, κ.λ.π. 

 

Δραστηριότητες Σχολείων: Σ’ αυτό το θεματικό παράθυρο μπορεί κανείς να δει τις 

δραστηριότητες των Σχολείων και των Εκπαιδευτικών μέσα από  

Σχολικές εφημερίδες, περιοδικά, ιστοσελίδες και εργασίας, κ.λ.π. 

Δίπλα γίνεται παρουσίαση ενός βιβλίου καθώς και το εκπαιδευτικό υλικό για το 

μάθημα της Γεωγραφίας. 

Στην αριστερή στήλη παρέχονται κάποιες υπηρεσίες όπως: 

- Λέσχη Συζητήσεων:  Για να εισέλθουμε πρέπει να έχουμε εγγραφεί μέλη. 

- Υποβολή θεμάτων: Εδώ μπορούμε, συμπληρώνοντας τη φόρμα, να στείλουμε τα 

άρθρα ή άλλη δημοσίευση. 

- Chat Rooms 

- Εκπαιδευτικές Αγγελίες: Για αμοιβαίες μεταθέσεις, ανακοινώσεις, κ.λ.π. 

http://edu.bravepages.com/
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- Βάση Δεδομένων: Μια βάση που σχεδιάστηκε να περιλαμβάνει θέματα χρήσης Η/Υ, 

Εκπαιδευτικά θέματα, Δημιουργία Ιστοσελίδων, Διαχείριση Σχολείων, 

Εκπαιδευτική Νομοθεσία, Μαθητικά νέα, Εγκυκλοπαιδικά θέματα, κ.λ.π. 

- Mailing List: Στο  θέμα  αυτό διατηρούνται δύο λίστες μια για εκπαιδευτικούς και μια 

για μη εκπαιδευτικούς. 

- Οι προτάσεις σας: Μας  δίνεται  η δυνατότητα να αναρτήσουμε τη διεύθυνσή μας ή 

άλλες ενδιαφέρουσες 

- E-mail us: oliroforiesedu@yahoo 

 

Στη δεξιά στήλη συνεχίζεται η θεματική παράθεση όπως: 

Κεντρικό Μενού: Στη  θυρίδα   αυτή  μπορούμε να πληροφορηθούμε σχετικά με την 

Εκπ. Πύλη Ηλείας, τις υπηρεσίες της, τα σχολεία του Ν. Ηλείας για την 

Κτ.Π και την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση στο Ν. Ηλείας, τις 

δημοσιεύσεις, Νομοθεσία – Εγκύκλιοι, Διορισμοί, Δημοσκοπήσεις, 

Ειδήσεις και Εκπαιδευτικό υλικό. 

 

Σύντομες Ειδήσεις: Εδώ μια κυλιόμενη μπάρα μας πληροφορεί για ειδήσεις στον 

εκπαιδευτικό χώρο π.χ. «Κρατικό Πτυχίο Γλωσσομάθειας» «Νομοσχέδιο  

φέρνει αλλαγές στην εκπαίδευση» κ.λ.π. καθώς και για «Χρήσιμες σελίδες»               π.χ. 

Κανονισμός λειτουργίας σχολείων, «Το άρθρο 5 για την αξιολόγηση των 

εκπαιδευτικών», «Πίνακας αναπληρωτών» κ.λ.π. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:oliroforiesedu@yahoo
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Η ΕΔΡΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

www.edra.gr 

 

 

 
 

Η Έδρα Εκπαίδευσης είναι το αποτέλεσμα της συλλογικής εργασίας πολλών ετών των 

Μελών της που συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Οι θέσεις που διατηρούν στο επάγγελμά τους 

τα μέλη της Ομάδας διασφαλίζουν την απόλυτη εγκυρότητα και σαφήνεια όλων των 

θεμάτων που διαπραγματεύεται η Έδρα Εκπαίδευσης. 

Η ηλεκτρονική Έδρα Εκπαίδευσης ασχολείται κυρίως με θέματα που απασχολούν γενικά 

την εκπαίδευση και κατ’ επέκταση τον εκπαιδευτικό σε όλα τα στάδια της ζωής του: από 

τη στιγμή που παλεύει να πάρει το πτυχίο από τη σχολή του, τις μοναδικές στιγμές 

αναζήτησης εργασίας, τους αγώνες του, την προσφορά του στο σχολείο, είτε σαν 

αναπληρωτής και προσωρινός, είτε σαν διορισμένος και μόνιμος, τα πολλά και διάφορα 

προβλήματα του στην υπηρεσία, έως και τη στιγμή που θα αποχαιρετήσει τον 

αγωνιστικό στίβο του επαγγέλματος του, βγαίνοντας στη σύνταξη. 

Υπάρχουν ακόμη θέματα που αφορούν τον μαθητή, το πλέον σεβαστό αντικείμενο 

εργασίας και μελέτης στη δουλειά του κάθε εκπαιδευτικού ή τέλος θέματα σχετικά με τις 

συνθήκες εργασίας όλων των εμπλεκόμενων στην ελληνική εκπαίδευση. 

Μόνος σκοπός της Έδρας Εκπαίδευσης είναι η συνεχής, υπεύθυνη, έγκυρη, επώνυμη και 

εμπεριστατωμένη ενημέρωση του κόσμου της εκπαίδευσης στην Ελλάδα και τον κόσμο 

για όσα συμβαίνουν γύρω από αυτή. 

 

http://www.edra.gr/
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Στην επάνω μπάρα μπορούμε να δούμε τις εξής επιλογές: 

(ακριβώς κάτω από τις επιλογές που είναι γραμμένες, υπάρχουν και εικονίδια για 

γρήγορη μετάβαση. 

      -    ΣΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

- ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

- ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ 

- ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ 

- ΛΕΣΧΗ ΜΕΛΩΝ 

- ΒΗΜΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ 

- ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

- ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

- ΒΑΛΤΕ ΤΗΝ ΕΔΡΑ ΣΤΑ ΑΓΑΠΗΜΕΝΑ 

- ΚΑΝΤΕ ΤΗΝ ΕΔΡΑ ΑΡΧΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ.)   

 

Η ΕΔΡΑ  

 Πληροφορίες: Μας δίνει πληροφορίες για την Έδρα, το σκοπό της, το 

αντικείμενό της, καθώς και τις πηγές και τα πνευματικά δικαιώματα. 

 

 Επικοινωνία: Δυνατότητα επικοινωνίας με την Έδρα Εκπαίδευσης με τις 

προσωπικές γνώμες, σχόλια και προτάσεις από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς. 

Επίσης δίνονται πληροφορίες για τους υπευθύνους του κόμβου. 

 

 Στατιστικά: Παρουσιάζονται στατιστικά στοιχεία σχετικά με την πύλη και την 

κίνησή της,γενικότερα αλλά και πιο εξειδικευμένα, τα είδη των φυλλομετρητών, 

τα λειτουργικά συστήματα. 

 

 Διακρίσεις: Παρουσιάζονται οι διάφορες διακρίσεις του κόμβου, όπως το Gold 

Award 2003 από την Canada Graphics(διαγωνισμός σχεδιασμού), η θέση του στα 

TOP GR SITES, το βραβείο του International Association of Web Masters & 

Designers για το 2003-2004, το βραβείο Super Award 2003 από τη Super NET 

Team, το βραβείο «Greek Site with Style» από την CODE.GR TEAM, κορυφαίου 

site από τη μηχανή αναζήτησης Pop.gr- Corus Interactive, επιλεγμένου site από 

το Pathfinder το 2001. 

 

 Συχνές ερωτήσεις: Οι πιο συχνές ερωτήσεις παρουσιάζονται χωρισμένες σε 3 

κατηγορίες, α) Πύλη Έδρας Εκπαίδευσης, β) Δελτίο ενημέρωσης, γ) Αμοιβαίες 

μεταθέσεις 

 

 Συνεργασίες: Παρουσιάζεται η συνεργασία της Έδρας με το Ι.Π.Ε.Τ. και με 

άλλες ολοκληρωμένες εκπαιδευτικές πύλες στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

 

ΘΕΣΕΙΣ 

 

- Πολιτεία / Κόμματα: Παρουσιάζονται οι επίσημες θέσεις των κομμάτων για την 

εκπαίδευση, μέσα από τις επίσημες ιστοσελίδες τους, χωρισμένες κατ’ έτος. 
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- Α΄βάθμια Εκπαίδευση: Παρουσιάζονται οι θέσεις για την εκπαίδευση φορέων 

της Α/βάθμιας Εκπαίδευσης. 

 

- Β΄βάθμια Εκπαίδευση: Παρουσιάζονται οι θέσεις των φορέων της Β/βάθμιας 

Εκπαίδευσης, προσωπικές και συλλογικές. 

 

- Γ΄βάθμια Εκπαίδευση: Οι θέσεις των φορέων της Γ/βάθμιας για την 

εκπαίδευση. 

 

- Τεχνική Εκπαίδευση: Παρουσίαση των θέσεων των φορέων της Τεχνικής και 

Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. 

 

- Διάφοροι φορείς: Οι θέσεις διαφόρων φορέων για εκπαιδευτικά θέματα. 

 

Όλες οι παραπάνω θέσεις παρουσιάζονται κατηγοριοποιημένες κατ’ έτος εμφάνισης. 

 

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ 
 

 Προκηρύξεις θέσεων: Παρουσιάζονται κατ’ έτος οι προκηρύξεις θέσεων σε όλες 

τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Υπάρχει επίσης και μία παραπομπή στις επιλογές 

«Νομοθεσία» και «Εγκύκλιοι». 

 

 Διαγωνισμοί: Παρουσιάζονται οι προκηρύξεις και τα αποτελέσματα των 

διαγωνισμών που αφορούν τους εκπαιδευτικούς. 

 

 Πίνακες διορισμών: Πρόκειται για τους πίνακες διορισμών των μονίμων, αλλά 

και των αναπληρωτών εκπαιδευτικών. 

 

 Φόρμες αναζήτησης: Περιέχει στοιχεία επετηρίδας των εκπαιδευτικών μόνο για 

το έτος 2003. 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 

- Πρόγραμμα / Εξετάσεις: Παρέχονται πληροφορίες για το ωρολόγιο πρόγραμμα, 

την ύλη και τις εξετάσεις. 

 

- Ωράριο / Μετεκπαίδευση: Θέματα σχετικά με το ωράριο, τα μισθοδοτικά, την 

επιμόρφωση και την μετεκπαίδευση. Υπάρχει και η επιλογή αναζήτησης 

μεταπτυχιακών από το γραφείο Διασύνδεσης του Α.Π.Θ.  

 

- Μεταθέσεις / Αποσπάσεις: Δίνονται πληροφορίες για τις μεταθέσεις, τις 

αποσπάσεις και τις μετατάξεις. Οι επιλογές είναι: α) Υπηρεσία αμοιβαίων 

μεταθέσεων, β) Περιοχές μεταθέσεων/αποσπάσεων/οργανικών θέσεων Β/βάθμιας 

Εκπαίδευσης, γ) Κωδικοί περιοχών μετάθεσης Α/βαθμιας, δ) Κωδικοί περιοχών 

μετάθεσης Β/βάθμιας. 
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- Στατιστικά / Έρευνες: Παρουσιάζονται τα στατιστικά στοιχεία της εκπαίδευσης, 

εκθέσεις και έρευνες. 

 

- Ολυμπιακή Παιδεία: Το πρόγραμμα της Ολυμπιακής Παιδείας για τα έτη 2002, 

2003, 2004. 

 

- Δραστηριότητες: Πληροφορίες για δραστηριότητες, συνέδρια, ημερίδες, 

εκδηλώσεις, βραβεύσεις(του τρέχοντος έτους παρουσιάζονται αναλυτικά, οι 

υπόλοιπες είναι ομαδοποιημένες κατ’ έτος). 

 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

 

- Ευρωπαϊκή Ένωση: Ευρετήριο της ισχύουσας κοινοτικής νομοθεσίας. 

 

- Βουλή των Ελλήνων: Αναφέρονται θέματα σχετικά με την εκπαίδευση, απόψεις 

βουλευτών και συζητήσεων στη Βουλή. 

 

- Νόμοι / Νομοσχέδια: Παρουσιάζονται το Σύνταγμα, ρύθμιση θεμάτων Ο.Σ.Κ., 

ανώτατης εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις, οργάνωση περιφερειακών υπηρεσιών 

Εκπαίδευσης, αξιολόγηση, επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, πρόσληψη 

αναπληρωτών εκπαιδευτικών για το πρόγραμμα της Ολυμπιακής Εκπαίδευσης, 

ρυθμίσεις θεμάτων εισαγωγής στην Γ/βάθμια εκπαίδευση και άλλες διατάξεις. 

 

- Προεδρικά διατάγματα: Παρουσίαση των προεδρικών διαταγμάτων που 

αφορούν την εκπαίδευση κατ’ έτος. 

 

- Υπουργικές αποφάσεις: Παρουσίαση των υπουργικών αποφάσεων που αφορούν 

την εκπαίδευση κατ’ έτος. 

 

- Εγκύκλιοι: Παρουσίαση των εγκυκλίων της εκπαίδευσης κατ’ έτος. 

 

ΤΥΠΟΣ 

- Επικαιρότητα: Ειδήσεις και άρθρα επικαιρότητας για την εκπαίδευση. 

 

- Συνεντεύξεις: Παρουσιάζονται συνεντεύξεις που έχουν εμφανιστεί στον τύπο για 

εκπαιδευτικά θέματα. 

 

- Αρχείο Ειδήσεων: Αρχείο αποδελτιωμένων ειδήσεων για την εκπαίδευση. 

Παρουσιάζονται αναλυτικά οι ημέρες του μήνα. 

 

- Αρχείο Δελτίων: Αρχείο δελτίων ενημέρωσης και ειδήσεων επικαιρότητας, 

αναλυτικά κατά σειρά εμφάνισης. 

 

- Παρουσιάσεις: Παρουσιάσεις βιβλίων και άλλων εντύπων. 
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- ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

(Ι.Π.Ε.Τ.) 

 

 

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΜΠΑΡΑ 

 

- ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ε-MAIL 

- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ( και τον τρόπο που 

μπορεί κάποιος να γίνει μέλος του κόμβου). 

- ΒΙΒΛΙΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ( όπου οι ίδιοι οι επισκέπτες εκφράζουν την άποψή 

τους για τον κόμβο) 

- E-LEARNING LAND: Ένα ολοκληρωμένο εικονικό περιβάλλον υποστήριξης 

μαθησιακών κοινοτήτων στο διαδίκτυο.Παρουσιάζονται οι σχετικές πληροφορίες. 

- ΤΑ ΤΟΡ GR SITES (Δίνεται η δυνατότητα αναζήτησης των πιο δημοφιλών 

sites). 

- ΕΝΙΣΧΥΣΤΕ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

ΧΑΛΚΗΣ: Δίνονται στοιχεία σχετικά με την Σχολή της Χάλκης και 

παρουσιάζεται η προσπάθεια που γίνεται για την επαναλειτουργία της. 

- ΑΜΟΙΒΑΙΕΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ: Πρόκειται για υπηρεσία που έχει σκοπό να 

βοηθήσει όσους εκπαιδευτικούς αναζητούν συναδέλφους τους, της ειδικότητάς 

τους, για να πετύχουν αμοιβαία μετάθεση με αυτούς. 

- SAFER INTERNET ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ: Παραπέμπει σε ένα ασφαλές site για παιδιά. 

- ΟΙ ΠΙΟ ΠΡΟΣΦΑΤΟΙ ΙΟΙ: Παρουσιάζονται οι πρόσφατοι ιοί. 

- ΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ ΤΩΡΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΜΕΣΩ ΤΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ RSS FEED: Υπηρεσία με την οποία μπορούν να λαμβάνουν τους 

τίτλους των ειδήσεων της Έδρας δωρεάν τα μέλη της και να τους ενσωματώνουν 

στο πρόγραμμα ανάγνωσης ειδήσεων. Αυτό γίνεται κατόπιν ειδικής σύνδεσης. 

- ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΣΙΤΑΤΑ ΕΠΩΝΥΜΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

 

- ΘΕΣΕΙΣ: Άρθρα σχετικά με τις θέσεις διαφόρων φορέων για την εκπαίδευση. 

- ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ: Θέματα σχετικά με διορισμούς, προσλήψεις ΑΣΕΠ. 

- ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ: Έγγραφα και Νόμοι του κράτους και της πολιτείας. 

- ΤΥΠΟΣ: Οι τελευταίες εξελίξεις στην εκπαίδευση (τίτλοι επικαιρότητας). 

- FORUM: Τα τελευταία μηνύματα από το forum. 

- ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Παρουσιάζονται πολλά θέματα σχετικά με την εκπαίδευση. 

- ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ: Προτάσεις αξιόλογων ιστοσελίδων σχολείων, διευθύνσεων 

εκπαίδευσης, συλλόγων εκπαιδευτικών για πληρέστερη ενημέρωσή σας. 

 

ΔΕΞΙΑ ΜΠΑΡΑ 

 

- ΒΙΒΛΙΟΠΡΟΤΑΣΕΙΣ: Παρουσίαση-πρόταση νέων βιβλίων και εντύπων. 

- ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΗΣ «ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 2006»: Δίνονται 

πληροφορίες για το διαγωνισμό. 
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- ΓΚΑΛΟΠ: Με ερώτηση για το τι κρίνουν οι αναγνώστες ως απαραίτητο στην 

Ανώτατη Εκπαίδευση. 

- ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ: Παρουσίαση δραστηριοτήτων, συνεδρίων, ημερίδων, 

εκδηλώσεων που πρόκειται να λάβουν χώρα και σχετίζονται με την εκπαίδευση. 

 

LINKS: 

1) asxetos.gr 

2) e-εξ@ΕΘ (1Ο περιβάλλον εξ’ αποστάσεως επιμόρφωσης καθηγητών Θεολογίας) 

3) online educa Berlin (11ο διεθνές συνέδριο για την τεχνολογία που υποστηρίζει τη 

μάθηση και την εκπαίδευση) 

4) elearningeuropa 

5) Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών 

6) Πίνακας Αναπληρωτών Υ.Π.Ε.Π.Θ. 

7) Διεύθυνση Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ξάνθης  
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Ε-paideia.net 

www.e-paideia.net 

 

 

 
 

Ο δικτυακός κόμβος e-paideia.net είναι μια πύλη στους ανοικτούς ορίζοντες της γνώσης. 

Απευθύνεται εξίσου στους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και την οικογένεια. Φιλοδοξία 

έχει να γίνει η εκπαίδευση στο ελληνικό σχολείο περισσότερο ενδιαφέρουσα και 

αποτελεσματική και, ταυτόχρονα, να αναδειχθεί η εκπαιδευτική αξία της ελληνικής και 

ευρωπαϊκής σκέψης, του πολιτισμού, της επιστήμης, της Παιδείας. 

Τρόπος επικονωνίας υπάρχει μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης της πύλης. 

 

Η επάνω μπάρα μας δίνει πληροφορίες για την ημερομηνία καθώς και για τον τρόπο 

εγγραφής(πρόκειται για δωρεάν ηλεκτρονική εγγραφή) στην ηλεκτρονική αυτή 

κοινότητα, για την επικοινωνία, την ταυτότητα και μια επιλογή για την αγγλική γλώσσα. 

 

Υπάρχουν επιλογές για: 

 

Α) ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ: Υπάρχουν ειδήσεις που αφορούν τους εκπαιδευτικούς, τύποι 

υλικού και γνωστικά αντικείμενα για να επιλέξουν. 

 

Β) ΜΑΘΗΤΕΣ: Υπάρχουν ειδήσεις, αλλά και η δυνατότητα αναζήτησης ποικίλου 

υλικού ως προς τη μορφή, αλλά και το γνωστικό αντικείμενο. 

http://www.e-paideia.net/
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Γ) ΓΟΝΕΙΣ: Ειδήσεις και ποικιλία υλικού και θεματικών κατηγοριών. 

 

Δυνατότητα αναζήτησης στο e-paideia.net 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

 

- ΣΗΜΕΡΑ: Παρουσίαση διαφόρων θεμάτων με ποικίλο περιεχόμενο 

 

- ΕΙΔΗΣΕΙΣ: Από την Ελλάδα και τον κόσμο για διάφορα εκπαιδευτικά θέματα. 

 

- ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ: Παρουσίαση συνεδρίων, ειδικών εκδηλώσεων, διαλέξεων, 

διαγωνισμών, εκθέσεων, πολιτιστικών δρώμενων, σεμιναρίων. 

 

- ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: Η βιβλιοθήκη καλύπτει μια μεγάλη γκάμα κατηγοριών, ώστε 

να διευκολύνεται η αναζήτηση. Πρόκειται για δικτυακούς τόπους που καλύπτουν 

ένα μεγάλο μέρος των επιστημών, των τεχνών, και των θεμάτων της εκπαίδευσης. 

 

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ:  
 

α) Σχέδια μαθημάτων, εκπαιδευτικό υλικό: Παρουσιάζονται σχέδια μαθημάτων, 

σχέδια εργασίας, έρευνες-μελέτες (σε θεματικές κατηγορίες), άλλο εκπαιδευτικό 

υλικό, δικτυακοί τόποι και όλα αυτά κατηγοριοποιημένα ως προς τα γνωστικά 

αντικείμενα, τη βαθμίδα εκπαίδευσης και την ηλικία των παιδιών. Τέλος, υπάρχει η 

επιλογή για την αξιολόγηση της εκπαιδευτικής πράξης. 

 

β) Μοιραστείτε τις δράσεις σας εδώ: Παρουσιάζονται ποικιλόμορφες δράσεις των 

σχολικών κοινοτήτων. Οι σελίδες είναι ανοιχτές για κάθε είδους δραστηριότητα: 

πολιτιστικά δρώμενα, αθλητικά γεγονότα, εκδρομές, επισκέψεις, εργασίες και 

σχολικές εφημερίδες μπορούν να προβληθούν στην εκπαιδευτική αυτή πύλη.  

 

γ) Σπουδές, εργασία και επαγγέλματα: Η εκπαιδευτική πύλη επιδιώκει να συμβάλει 

στην καλύτερη κατα νόηση από όλους των ευκαιριών για σπουδές και ακαδημαϊκή 

ανάπτυξη. 

 

-     ΕΥ ΖΗΝ:  

 

α) Άρθρα: Παρουσιάζονται άρθρα που είναι για τους γονείς, έχουν να κάνουν με 

θέματα όπως το παιδί και η ενηλικίωσή του, η εφηβεία, το κάπνισμα-αλκοόλ και οι 

συνέπειές τους, η σχολική βία, διακοπές και ασφάλεια, σχολείο και ασφάλεια, παιδί 

και παιχνίδι. 

 

β) Δικτυακοί τόποι: Παρουσιάζονται οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις δικτυακών τόπων 

που σχετίζονται με συμβουλευτική, ψυχική υγεία, ασφάλεια παιδικών ατυχημάτων. 
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γ) Εκδοτικές παραγωγές: Για εξαρτησιογόνες ουσίες, άγχος, διαπροσωπικές 

σχέσεις, υγεία και περιβάλλον, ανάπτυξη. 

 

δ) Σχέδια προγραμμάτων: Παρουσιάζονται σχέδια προγραμμάτων για την 

προαγωγή της υγείας. 

 

ε) Οδηγοί: Υπάρχει ο οδηγός διατροφής για εφήβους, οδηγός γονικής συμπεριφοράς. 

 

στ)Οργανισμοί: Πρόκειται για παράθεση κέντρων απεξάρτησης, Συμβουλευτικών 

Κέντρων, Οργανισμών Υγείας. 

 

     -      ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΧΡΟΝΟΣ:  

 

     α) Βιβλιοπροτάσεις: Πρόκειται για προτάσεις νέων κυρίως και αξιόλογων βιβλίων.  

 

     β) Εκδρομές στην Ελλάδα: Προτάσεις για εκδρομές στην Ελλάδα.  

 

     γ) Εθελοντισμός: Προσφορά προς τη φύση, προσφορά προς τον άνθρωπο, σώμα 

Ελλήνων προσκόπων, ελληνικό κέντρο προώθησης εθελοντισμού- www.anthropos.gr 

 

    δ) Αθλητισμός: Παρουσιάζονται μια σειρά από αθλήματα, όπως το αλεξίπτωτο 

πλαγιάς, το θαλάσσιο σκι, η ιστιοσανίδα, το κανό-καγιάκ, το κολύμπι. 

 

    ε) Πολιτιστικά γεγονότα: Παρουσιάζονται τα σχετικά γεγονότα σε κατηγορίες, 

ανάλογα με τον τύπο τους. 

 

     -     e- ΣΥΛΛΟΓΕΣ: α) ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ  

 β) ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΚΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

 γ) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

 δ) ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΥΚΛΑΔΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

 ε) ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΑΠΟΛΙΘΩΜΕΝΟΥ  

     ΔΑΣΟΥΣ ΛΕΣΒΟΥ 

 στ) ΜΕΓΑΛΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ «ΛΙΛΙΑΝ 

                                              ΒΟΥΔΟΥΡΗ» 

 ζ) ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

- ΨΗΦΙΣΤΕ: Ερώτημα σχετικά με το πως ξοδεύουν τον ελεύθερο χρόνο τους οι 

αναγνώστες. 

 

ΔΕΞΙΑ ΜΠΑΡΑ 

 

- Η ΡΗΣΗ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ 

- ΑΠΟΨΗ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 
- Ο ΚΑΙΡΟΣ: Παρουσιάζεται ο καιρός στην Ελλάδα από το Εθνικό 

Αστεροσκοπείο. 

- EDUBLOG: Πρόκειται για το ημερολόγιο του e-paideia.net 

http://www.anthropos.gr/
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- ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ: Δημιουργήστε τη δική σας κοινότητα ή γίνετε μέλος μιας 

κοινότητας. 

- ΛΕΞΙΚΟ: Ηλεκτρονικό λεξικό για μετάφραση από τα Ελληνικά στα Αγγλικά και 

από τα Αγγλικά στα Ελληνικά. 

- ΑΡΙΘΜΟΙ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΛΑ: Μέτρηση, Χημεία, Φυσική, Μαθηματικά, 

Σημαίες του κόσμου. Επίσης είναι διαθέσιμοι χάρτες. 

- ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ: Οργανισμοί που παρέχουν εκπαίδευση, κατάρτιση ή επιμόρφωση. 

- ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΗ 
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ALFAVITA ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΠΥΛΗ 

www.alfavita.gr or www.xkatsikas.gr 

 

 

 
 

Έγκυρη και έγκαιρη εκπαιδευτική ενημέρωση. Ειδήσεις, αναλύσεις, έρευνες, θέματα για 

όλους τους χώρους της Παιδείας, για τον εκπαιδευτικό, το γονιό, το μαθητή, το φοιτητή, 

τον ενημερωμένο πολίτη. 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΕΠΑΝΩ: Διαφήμιση εκδοτικών οίκων 

 

Δεξιά μπάρα – Επιλογές: 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ: Ανοίγει την κεντρική σελίδα της πύλης. 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ: Πρόκειται για άρθρα που αφορούν την εκπαίδευση και 

έχουν δημοσιευτεί στον τύπο ή στο διαδίκτυο. 

 

ΑΙΧΜΕΣ (ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ) (Άρθρα) 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΓΚΥΡΙΑ (Άρθρα) 

 

http://www.alfavita.gr/
http://www.xkatsikas.gr/
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ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (Θέματα και άρθρα σχετικά με τη Γ/βάθμια 

εκπαίδευση) 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ (Περιεχόμενα άρθρων επικαιρότητας) 

 

ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ (Ποικιλία αφιερωμάτων – υλικού για θέματα) 

 

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ (Εκπαιδευτικά θέματα που παρουσιάζονται στον 

ημερήσιο τύπο-κατά μήνα παρουσίασης) 

 

ΤΗΛΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ALFAVITA (Θέματα σχετικά με την Οικονομία, την Κοινωνία και 

την Πολιτική) 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΥΛΗ – ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ (Παρουσίαση των υπευθύνων 

συγκεκριμένων τομέων της πύλης) 

 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ( Επιλογές επικοινωνίας για συγκεκριμένα θέματα) 

 

Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 

 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ Υ.Π.Ε.Π.Θ. ( Εγκύκλιοι, νόμοι, προεδρικά διατάγματα, 

υπουργικές αποφάσεις) 

 

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ – ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ (Πίνακες κατάταξης αναπληρωτών / ωρομισθίων, 

πρόσληψης αναπληρωτών κλπ) 

 

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΑ / ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ (Τρόποι υπολογισμού της σύνταξης αλλά 

και των μισθών – Παράθεση χρήσιμων συνδέσμων για ασφαλιστικά / συνταξιοδοτικά) 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ( Περιεχόμενα των πρακτικών της Βουλής) 

 

ΟΟΣΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ( Η έκθεση του ΟΟΣΑ για την εκπαιδευτική πολιτική στην 

Ελλάδα) 

 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ (Εκπαιδευτικά νέα από όλο τον κόσμο) 

 

ΣΕΛΙΔΕΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ (Αναφορά σε ιστορικά γεγονότα που επηρέασαν την κοινωνία) 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΗ (Επιστημονικά άρθρα – Επιστημονική επικαιρότητα – Επιστημονικές 

πύλες) 

 

ΠΟΙΗΣΗ (Παράθεση συλλογής ποιημάτων μιας σειράς γνωστών ποιητών) 

 

ΔΕΣΜΟΙ (Πρόκειται για χρήσιμες ηλεκτρονικές διευθύνσεις.) 
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ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΤΟΠΟΙ (Πρόκειται για επιλεγμένους διαδικτυακούς τόπους.) 

 

ΔΙΚΤΥΑΚΗ ΜΑΘΗΣΗ 

 

ΒΙΒΛΙΑ 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ (Προκείται για βιβλία του Χ. Κάτσικα) 

 

ΟΔΗΓΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ (Οδηγοί σπουδών για την Γ/βάθμια Εκπαίδευση και την επιλογή 

επαγγέλματος) 

 

ΕΠΙΛΟΓΕΣ (Πρόκειται για επιλογές βιβλίων τριών κατηγοριών α) αρχαίων ελλήνων 

συγγραφέων, β) παιδκών βιβλίων, γ) διαφόρων θεμάτων. 

 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ (Βιβλία που μόλις κυκλοφόρησαν – Προτάσεις) 

 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΟΙ ΟΔΗΓΟΙ (Περιλαμβάνουν μια λίστα βιβλιογραφιών για 

διαφορετικά θέματα) 

 

ΚΛΑΣΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ (Παρουσίαση μιας σειράς κλασικών κειμένων γνωστών 

συγγραφέων) 

 

ΕΚΔΟΤΙΚΟΙ ΟΙΚΟΙ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ (Οι διευθύνσεις 

γνωστών εκδοτικών οίκων και ηλεκτρονικών βιβλιοπωλείων) 

 

ΑΠΟΨΕΙΣ (Μια σειρά άρθρων όπου παρουσιάζουν τις απόψεις τους για εκπαιδευτικά 

θέματα διάφοροι συγγραφείς) 

 

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΑΡΙΘΜΟΙ (Άρθρα των οποίων την επιμέλεια έχει ο Στ. Μαρίνης) 

 

ΘΕΑΤΡΑ ΚΑΙ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ ΤΩΝ ΟΛΜΕ ΚΑΙ ΔΟΕ (Κατάλογος των 

θεάτρων και κινηματογράφων που δέχονται την κάρτα μέλους της ΟΛΜΕ και ΔΟΕ, με 

διάφορες σχετικές παρατηρήσεις για ημερομηνίες και τιμές. Επίσης δίνονται 

πληροφορίες για ΜΟΥΣΕΙΑ). 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2006 (Όσα πρέπει να γνωρίζουν οι υποψήφιοι – 

παρουσίαση βιβλίων και σχετικών άρθρων) 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

Υ.Π.Ε.Π.Θ. (Σύνδεση με το Υπουργείο Παιδείας) 

 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ (Σύνδεση με το Π.Ι.) 

 

ΟΛΜΕ (Σύνδεση με την Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης) 
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ΔΟΕ (Σύνδεση με τη Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας) 

 

ΟΙΕΛΕ (Σύνδεση με την Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας) 

 

ΠΟΣΔΕΠ (Σύνδεση με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και 

Ερευνητικού Προσωπικού των ΑΕΙ) 

 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ Α/ΒΑΘΜΙΑΣ (Σύνδεση με τις Ανεξάρτητες Αυτόνομες Αγωνιστικές 

Ριζοσπαστικές Παρεμβάσεις Συσπείρωσης Κινήσεις Α/βαθμιας Εκπαίδευσης) 

 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ Β/ΒΑΘΜΙΑΣ (Σύνδεση με τις Αγωνιστικές Παρεμβάσεις 

Συσπειρώσεις Κινήσεις Εκπαιδευτικών Β/βαθμιας Εκπαίδευσης) 

 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ 

 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ – ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ(Σύνδεση με το Σύλλογο Εργαζομένων στα 

Φροντιστήρια Καθηγητών)   

 

ert.gr (Η τηλεόραση της ΕΡΤ online) 

 

in.gr (Σύνδεση με τη μηχανή αναζήτησης) 

 

e-one.gr ( Σύνδεση με τη συγκεκριμένη σελίδα με διάφορα θέματα) 

 

ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΡΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΜΕ Ε-MAIL. 

 

ΔΙΑΦΟΡΑ ΧΡΗΣΙΜΑ: 

 

- Κυκλοφοριακός χάρτης Αθηνών (Πληροφορίες για την κυκλοφοριακή κατάσταση 

στην Αθήνα) 

- Ημερήσιο δελτίο τιμών ατμοσφαιρικής ρύπανσης(αναφέρεται στην πόλη της 

Αθήνας) 

- Ο καιρός(Πληροφορίες για τον καιρό στην Ελλάδα) 

- Εορτολόγιο(ελληνικών ονομάτων έτους 2006) 

- Σαν σήμερα(Ιστορικές στιγμές, γεγονότα που σημάδεψαν κάθε ημερομηνία) 

- Τηλεφωνικός κατάλογος ΟΤΕ 

- Ταχυδρομικοί κώδικες 

- Η ατζέντα της ημέρας ( πρόκειται για την ατζέντα εκδηλώσεων του in.gr) 

- Ποιοι γιορτάζουν σήμερα 

- Ο καιρός της Αθήνας 

 

ΚΑΤΩ ΜΠΑΡΑ: 

 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΨΜ 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ («Αντιτετράδια της Εκπαίδευσης») 

 

ΓΑΛΕΡΑ ( σύνδεση με το ηλεκτρονικό περιοδικό ΓΑΛΕΡΑ) 

 

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

 

www.ιστοσελίδες.gr 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ: Τα τελευταία άρθρα που εμφανίστηκαν στον 

τύπο σχετικά με την εκπαίδευση. 

 

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΑΣΕΠ – ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ – ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ: Ανακοινώσεις για 

προσλήψεις και προκηρύξεις θέσεων. 

 

ΑΣΕΠ – ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 2006: Πληροφορίες για το νέο 

διαγωνισμό ΑΣΕΠ. 

 

ΤΟ ΣΧΟΛΙΟ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 

 

ΔΙΚΤΥΑΚΗ ΜΑΘΗΣΗ (links με διάφορα θέματα – ηλεκτρονικές διευθύνσεις) 

 

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ ΣΗΜΕΡΑ ( Θέματα εκπαιδευτικά που εμφανίζονται 

στον τύπο καθημερινά) 

 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ – ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ – ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ (Παρουσιάζονται θέματα 

σχετικά με μεταπτυχιακές σπουδές, υποτροφίες, επιμόρφωση εκπαιδευτικών.) 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ – ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ) (Παρουσίαση των 

προσεχών εκδηλώσεων – δυνατότητα ανάγνωσης και προηγούμενων εκδηλώσεων) 

 

ΜΟΛΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ: Σχετικά με διάφορα εκπαιδευτικά θέματα. 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2006: Πληροφορίες για τις εξετάσεις, τις βάσεις, τον 

υπολογισμό μορίων και θέματα που αφορούν τους υποψηφίους. 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ: Παρουσίαση πρόσφατων άρθρων για την εκπαίδευση. 

 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ: Παρουσιάζεται η δυνατότητα προβολής στην εκπαιδευτική πύλη. 

 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΥΛΗ 
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ΓΕΦΥΡΕΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

www.simotas.org 

 

 
 

 

Η κεντρική σελίδα της εκπαιδευτικής αυτής πύλης είναι κατά κάποιο τρόπο χωρισμένη 

σε τρεις στήλες. 

 

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΤΗΛΗ – ΕΠΙΛΟΓΕΣ 

 

ΜΕΝΟΥ 

 

 ΑΡΧΙΚΗ 

 FORUM: Η πρόσβαση επιτρέπεται μόνο στους εγγεγραμμένους χρήστες. 

 CHAT ROOMS 

 E-education.gr: Πρόκειται για το δικτυακό τόπο του eduportal.gr που θα κάνει 

επίσημη έναρξη των μαθημάτων το Σεπτέμβριο του 2006. 

 LEARNING ENGLISH: Η δυνατότητα εκμάθησης αγγλικών από το σπίτι από 

την υπηρεσία του BBC. 

  ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΡΘΡΟΥ: Πρόσβαση μόνο για εγγεγραμμένα μέλη. 

 E- writing ΑΠΟΣΤΟΛΗ: Πρόσβαση μόνο για εγγεγραμμένα μέλη. 

 E- writing ΑΝΑΓΝΩΣΗ: Διάφορες ιστορίες προς ανάγνωση. Πρόσβαση μόνο 

για εγγεγραμμένα μέλη. 

http://www.simotas.org/
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 ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ: WEB SITES ελληνικά και ξένα για οτιδήποτε έχει να κάνει με 

την παιδεία. 

 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: Δυνατότητα επικοινωνίας με e-mail με το διαχειριστή της 

πύλης Κ. Σιμώτα 

 ΒΙΒΛΙΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ: Μόνο για εγγεγραμμένους χρήστες. 

 

ΑΡΘΡΑ 

 

 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ: Άρθρα σχετικά με παιδαγωγικά θέματα 

 ΓΟΝΕΙΣ: Άρθρα που αφορούν τους γονείς και τις ανησυχίες τους. 

 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ: Άρθρα με ψυχολογικά θέματα που αφορούν το παιδί. 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ: Άρθρα σχετικά με τη διοίκηση και τη χάραξη 

εκπαιδευτικής πολιτικής στη χώρα μας. 

 ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ: Άρθρα σχετικά με την ειδική αγωγή. 

 ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ: Παρουσιάζονται διάφορα φιλοσοφικά θέματα. 

 ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΑ: Παρουσιάζονται διάφορα φιλολογικά θέματα. 

 ΠΟΙΗΣΗ: Πρόκειται για παρουσίαση ποιημάτων και άρθρων που αφορούν τους 

ποιητές. 

 ΔΙΑΦΟΡΑ: Διάφορα θέματα σχετικά με την εκπαίδευση, τους εκπαιδευτικούς, 

το παιδί αλλά και γενικότερου ενδιαφέροντος. 

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ: Διάφορες ανακοινώσεις και βιβλιοπαρουσιάσεις. 

 ΑΦΙΕΡΩΜΑΤΑ 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

 BBC EDUCATION (Παρουσίαση μιας σειράς εκπαιδευτικών άρθρων) 

 ΕΔΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ: Επικεφαλίδες των νέων της Έδρας. 

 PATHFINDER LATEST NEWS: Τα τελευταία νέα από τον Pathfinder 

 PATHFINDER ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ: Νέα από την Ελλάδα και τον κόσμο 

 PATHFINDER ΕΛΛΑΔΑ: Νέα από την Ελλάδα 

 PATHFINDER ΚΟΣΜΟΣ: Νέα από τον κόσμο 

 PATHFINDER ΕΠΙΣΤΗΜΗ: Νέα της επιστήμης 

 PATHFINDER ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ: Νέα που αφορούν πολιτιστικές εκδηλώσεις 

 PATHFINDER ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ: Αθλητικά νέα 

 PATHFINDER AUTO-MOTO: Νέα για το αυτοκίνητο και τη μηχανή 

 ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ NEWSROOM: Νέα για την οικονομία γενικά 

 ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ: Νέα της Ελλάδας 

 ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΟΣΜΟΣ: Διεθνή νέα 

 ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ: Πολιτιστικές ειδήσεις 

 ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙΚΑ: Αθλητικές ειδήσεις 

 BBC GREEK: Το αρχείο της ελληνικής υπηρεσίας του BBC 

 Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

 ΔΗΜΟΦΙΛΕΣΤΕΡΑ: Παρουσιάζονται τα δημοφιλέστερα άρθρα 
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 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣ ΕΜΑΣ: Παρουσιάζεται ο τρόπος για σύνδεσμο με τις 

Γέφυρες Παιδείας. 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΤΗΛΗ 

 

 ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΤΟ FORUM 

 ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΗΣ ΑΜΑΘΕΙΑΣ 

 ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ, ΔΡ.ΣΤΕΡΓΙΟΎΛΑΣ 

 ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΘΕΩΡΗΣΗ ΤΩΝ «ΗΘΙΚΩΝ ΝΙΚΟΜΑΧΕΙΩΝ» ΤΟΥ 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ 

 ΠΟΣΟ ΒΛΑΠΤΕΙ Η ΣΧΟΛ.ΣΑΚΑ ΤΗ ΣΠΟΝΔΥΛΙΚΗ ΣΤΗΛΗ ΤΩΝ 

ΠΑΙΔΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ: Για το 2ο Θερινό Πανεπιστήμιο που θα πραγματοποιηθεί στην 

Κρήτη τον Ιούλιο του 2006. 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

 ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΘΕΜΑΤΑ: Παρουσιάζονται διάφορα θέματα. 

 

ΔΕΞΙΑ ΣΤΗΛΗ 

 

 ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΟ-ΕΓΓΡΑΦΗ: Δυνατότητα ηλεκτρονικής δωρεάν 

εγγραφής. 

 WIKIPEDIA: Σύνδεση με την ηλεκτρονική εγκυκλοπαίδεια WIKIPEDIA. 

 ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ: Μια σειρά από παιχνίδια. 

 ON LINE ΧΡΗΣΤΕΣ: Παρουσιάζονται στοιχεία για τους online χρήστες. 

 ΓΡΑΜΜΕΝΑ ΜΕΛΗ: Πληροφορίες για τα μέλη της εκπαιδευτικής αυτής 

πύλης. 

 ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ: Πληροφορίες για τον αριθμό των επισκεπτών της πύλης. 

 ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ: Προτάσεις άλλων εκπαιδευτικών πυλών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΥΛΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

www.eduportal.gr/index.php 

 

 

http://www.eduportal.gr/index.php
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Η πάνω μπάρα της αρχικής σελίδας έχει τις εξής επιλογές: 

1) Αρχή: Επαναφέρει στην αρχική σελίδα 

2) Φόρουμ 

3) Αρχεία: Πρόκειται για εκπαιδευτικό υλικό 

4) Σύνδεσμοι: Παρουσιάζονται σε κατηγορίες διάφοροι σύνδεσμοι. 

5) Ρυθμίσεις: Αφορά τα εγγεγραμμένα μέλη μόνο. 

6) Επικοινωνία: Δυνατότητα επικοινωνίας με την πύλη. 

 

Στη συνέχεια η κεντρική σελίδα είναι διαχωρισμένη σε τρεις στήλες. 

 

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΤΗΛΗ - ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

 ΑΡΧΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ: Κύριες κατηγορίες εκπαιδευτικού υλικού. 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ: Παρουσιάζονται διάφορα εκπαιδευτικά 

λογισμικά. 

 ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ: Δίνονται κατηγοριοποιημένοι σύνδεσμοι. 

 ΦΟΡΟΥΜ 

 CHAT-(Δοκιμή) 

 Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ 

 ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 

 TOP 10: Παρουσιάζονται οι 10 περισσότερο δημοφιλείς ιστορίες. 
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 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ: Πρόκειται για διάφορα στατιστικά δεδομένα που αφορούν την 

πύλη και τις δραστηριότητές της. 

 ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ: Δίνεται η δυνατότητα για αναζήτηση θεμάτων στην πύλη. 

  ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ: Παρουσιάζονται οι όροι χρήσης του δικτυακού τόπου. 

 ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ: Παρουσιάζεται η ομάδα των διαχειριστών και οι τομείς 

ευθύνης καθενός. 

 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

E-learning 

 

 E-education: Δικτυακός τόπος, του οποίου η επίσημη έναρξη θα γίνει το 

Σεπτέμβριο του 2006. 

 Ε- γεωγραφία 

 ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ON LINE 

 

 ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ: Ασκήσεις online για την Α/βάθμια 

 ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ: Ασκήσεις online για τη Β/βάθμια 

 ΜΙΚΡΟΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

 ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
 

ΑΡΘΡΑ 

 

 ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ: Άρθρα σχετικά με θέματα αγωγής υγείας 

 ΔΙΑΦΟΡΑ: Διάφορα άρθρα σχετικά με την εκπαίδευση 

 ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ: Άρθρα σχετικά με τη διδακτική μαθημάτων 

 ΕΙΔΗΣΕΙΣ: Για τρέχοντα θέματα της εκπαίδευσης 

 ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

 ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 

 ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 

 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ 

 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΑΡΘΡΟΥ: Παρουσίαση όλων των προηγούμενων άρθρων με 

ένα κλικ για πιο εύκολη αναζήτηση 

  ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΡΘΡΟΥ: Πρόκειται για δυνατότητα των μελών να υποβάλουν 

ένα δικό τους άρθρο. 

 ΟΛΑ ΤΑ ΑΡΘΡΑ: Παρουσίαση όλων των άρθρων με στοιχεία για την 

ανάγνωσή τους (ποσοστά) κ.α. 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ: - Παρουσιάζονται διάφορα διαγωνίσματα 

                                  - Δημιουργία νέου(δυνατότητα για το χρήστη να φτιάξει ένα νέο  

                                       Διαγώνισμα) 

                                  - Επεξεργασία( γίνεται έλεγχος του χρήστη) 

                                  - Δημιουργία νέου χρήστη(δυνατότητα για νέα εγγραφή μέλους) 
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ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΦΟΡΟΥΜ 

 

 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΣ ΙΟΣ 

 ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ Β΄ΕΠΙΠΕΔΟΥ 

 ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

 ΖΩΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

 ΣΤ’ ΑΝΕΜΟΥ ΤΗΝ ΠΡΟΕΚΤΑΣΗ 

 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΑΝ 

 ΤΖΑΜΠΑ 

 

-  ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ 

 

-  ΕDUPORTAL.GR FORUMS 

 

-  ΑΜΕΣΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ: Δίνεται η δυνατότητα για άμεσα μηνύματα σε κάποιον από 

τους χρήστες. 

 

-  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ: Υπάρχει η δυνατότητα για αναζήτηση στοιχείων στην πύλη. 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΤΗΛΗ 

 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΥΛΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: Παρέχονται πληροφορίες για την πύλη. 

 ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ: Ενημέρωση για σεμινάρια, ημερίδες, παιδαγωγικά θέματα, 

νομοθεσία, δελτία τύπου, επίκαιρα θέματα. 

 

Στη συνέχεια παρουσιάζονται κάποια θέματα που αφορούν την εκπαιδευτική κοινότητα 

και που αλλάζουν ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Αυτό το διάστημα είναι τα ακόλουθα: 

 

I. EDUPORTAL: Σχέδιο προγράμματος – Διατροφή κσι υγεία 

II. EDUPORTAL: Μαθηματικά Παιχνίδια για το Δημοτικό Σχολείο 

III. EDUPORTAL: Κυκλοφοριακή αγωγή 

IV. EDUPORTAL: Ελληνικό Παρατηρητήριο ανοικτής και εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης 

V. ΕΠΙΚΑΙΡΑ: Ανεμογεννήτρια – Πρότυπο 

VI. EDUPORTAL: Η χρήση των εννοιολογικών χαρτών στο μάθημα της Βιολογίας 

 

 ΦΟΡΟΥΜ: Υπάρχουν πληροφορίες για τους χρήστες. 

 Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ 
 ΔΙΚΤΥΑΚΟΙ ΤΟΠΟΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΩΝ: Γρήγορη σύνδεση με τις 

ιστοσελίδες των διαχειριστών της πύλης. 

 ΑΡΧΙΚΗ – ΑΡΘΡΑ – ΑΡΧΕΙΑ – ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ – ΦΟΡΟΥΜ – 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: Επιλογή για γρήγορη σύνδεση με αυτές τις κατηγορίες 

και από το κάτω μέρος της κεντρικής σελίδας. 

 

ΔΕΞΙΑ ΣΤΗΛΗ  
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 ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ: Ενημέρωση για προσωπικά μηνύματα του χρήστη. 

 ΓΙΑ ΣΥΝΔΕΣΗ: Πληροφορίες για να συνδεθεί κάποιος χρήστης ή να εγγραφεί. 

 ΜΕΛΗ ONLINE: Πληροφορίες για τα μέλη που είναι online κάθε φορά. 

 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΩΝ: Δίνονται κάποια στατιστικά στοιχεία που αφορούν 

τα αρχεία. 

 ΔΗΜΟΦΙΛΗ 

 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ 

 

 ΠΡΟΣΦΑΤΟΙ: Παρουσιάζονται οι πρόσφατοι σύνδεσμοι. 

 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ: Δίνονται στατιστικά στοιχεία που αφορούν την επισκεψιμότητα 

της πύλης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΥΛΗ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

www.epyna.gr 

 

 

http://www.epyna.gr/
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Το www.epyna.gr είναι ένα «πειραματικό» project του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης 

και Προϊόντων και Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο πλαίσιο του 

ερευνητικού του έργου, το οποίο σχεδιάστηκε και υλοποιείται από μία ομάδα 

εκπαιδευτικών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης. Η Εκπαιδευτική Πύλη αξιοποιεί τη 

δικτυακή υποδομή του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου και το απαραίτητο υλικό, 

λογισμικό και τεχνική υποστήριξη που παρέχει το Πανεπιστήμιο Αιγαίου με έδρα την 

Ερμούπολη της Σύρου. Σκοπός της Εκπαιδευτικής Πύλης είναι η συνεχής, υπεύθυνη και 

έγκυρη ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας της Περιφέρειας Ν. Αιγαίο (Κυκλάδες, 

Δωδεκάνησα). Ακόμη η πύλη περιλαμβάνει δράσεις που σχετίζονται με τις εξής τρεις 

διαστάσεις: α) Ενημερώνει τον εκπαιδευτικό και τα σχολεία, β) Πληροφορεί την 

εκπαιδευτική κοινότητα , γ) Υποστηρίζει το παιδαγωγικό έργο των εκπαιδευτικών. Η 

πύλη λειτουργεί δοκιμαστικά από 13/11/2003.  

 

 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΠΑΡΑ 

 

 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: Πρόκειται για φόρμα ηλεκτρονικής 

σύνδεσης / εγγραφής του χρήστη. 

 ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ: Παρουσιάζει την κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου. 

 ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΡΘΡΟΥ: Επιλογή μόνο για εγγεγραμμένους χρήστες. 

http://www.epyna.gr/
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 ΘΕΜΑΤΑ: Τρέχοντα ενεργά θέματα. Παρουσίαση μιας σειράς άρθρων, 

κατηγοριοποιημένων κατά θέματα. 

 ΣΥΝΔΕΣΗ 
 DOWNLOADS: Δυνατότητα ανάκτησης προγραμμάτων, εκπαιδευτικού υλικού, 

χρήσιμων αρχείων. 

 FORUMS 

 CHAT 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΤΗΛΗ 

 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΥΛΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 
 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΥΛΗ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ: Παρουσιάζεται η ταυτότητα 

και ο σκοπός της πύλης. 

 ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ: Παρουσιάζεται η ομάδα του epyna.gr. 

 ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ: Για τη χρήση της εκπαιδευτικής πύλης. 

 ΕΠΚΟΙΝΩΝΙΑ: Δυνατότητα άμεσης ηλεκτρονικής επικοινωνίας με την 

εκπαιδευτική πύλη. 

 

ΠΛΑΪΝΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΤΗΛΗ 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ν.ΑΙΓΑΙΟΥ 

 

- ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Σύνδεση με την ιστοσελίδα της 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκαπίδευσης Ν. Αιγαίου 

- ΔΔΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ: Πρόκειται για τη Διεύθυνση Β/ βάθμιας Εκπαίδευσης 

Κυκλάδων. 

- ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΔΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ: Παρουσιάζονται τα σχολεία Β/βάθμιας 

εκπαίδευσης των Κυκλάδων. 

- ΔΠΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ: Παρουσιάζεται η Διεύθυνση Α/βαθμιας Εκπαίδευσης των 

Κυκλάδων. 

- ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΠΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ: Πρόκειται για τα σχολεία της Α/βάθμιας 

Εκπαίδευσης των Κυκλάδων. 

- ΔΔΕ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ: Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δωδεκανήσου 

- ΔΠΕ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΩΝ: Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δωδεκανήσων 

- ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΠΕ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΩΝ: Σχολεία Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δωδεκανήσων 

 

ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

- Α/ΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

- Β/ΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Ν.ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

- Β/ΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Ν.ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

 

 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ 
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- ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ: Συνδέσεις με βιβλιοθήκες, πανεπιστήμια, 

ιστοσελίδες εκπαιδευτικών, μαθήματα, μηχανές αναζήτησης, μουσεία, 

εκπαιδευτικές πύλες, διοικητικές μονάδες εκπαίδευσης, φορείς – ομοσπονδίες, 

φορείς επιμόρφωσης – κατάρτισης, χρήσιμες διευθύνσεις. 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

 

       -    ΚΕΠΛΗΝΕΤ ΝΟΜΟΥ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

 

Παρουσιάζονται θέματα σχετικά με την Πληροφορική και τις Νέες Τεχνολογίες. 

 

- ΚΕΠΛΗΝΕΤ 

- ΣΧΕΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ 

- ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

 

Ο ΚΑΙΡΟΣ 

 

ΕΡΓΑ 3ΟΥ ΚΠΣ 

 

- ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ Ν.ΚΥΚΛΑΔΩΝ: Δίνονται πληροφορίες για το 

έργο, το σκοπό, το πρόγραμμα σπουδών, την υλοποίηση, την πιστοποίηση, τη 

Δ΄φάση επιμόρφωσης, τα πιστοποιημένα Κ.Σ.Σ., τους πιστοποιημένους 

επιμορφωτές, τα μέλη της επιτροπης επιμόρφωσης, διάφορες ερωτήσεις που 

προκύπτουν. 

- ΠΕΠ Ν.ΑΙΓΑΙΟΥ 

- ΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΚτΠ 

- ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚτΠ ΤΟΥ ΥΠΕΠΘ 

- ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΠΣ 

- ΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΕΠΕΑΕΚ 

 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 

 

- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ: Χρήσιμες διευθύνσεις όπου εκπαιδευτικοί, μαθητές και 

γονείς μπορούν να συλλέξουν πληροφοριακό υλικό για οτιδήποτε σχετίζεται με 

το θέμα.  

 

- ΑΣΕΠ: Θέματα σχετικά με το διαγωνισμό του ΑΣΕΠ. 

 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 

- ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ: 

Αδελφοποιήσεις σχολείων / εκπαιδευτικές επισκέψεις μαθητών στο εξωτερικό, 

ανταλλαγές εκπαιδευτικών Α/βάθμιας – Β/βάθμιας, επιμορφωτικά σεμινάρια 

εκπαιδευτικών του συμβουλίου της Ευρώπης, ευρωπαϊκός διαγωνισμός για νέους 
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επιστήμονες, η άνοιξη της Ευρώπης, πρόγραμμα «Νεολαία», Σωκράτης, 

Εορτασμός της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών. 

 

- EUROPEAN SCHOOLNET: Ένας διεθνής σύνδεσμος, περισσοτέρων απο 26 

Ευρωπαϊκών Υπουργείων της Εκπαίδευσης. Σκοπός του είναι η ανάπτυξη 

ευκαιριών μάθησης για σχολεία, εκπαιδευτικούς και μαθητές σε όλη την Ευρώπη 

με τη χρήση των Νέων Τεχνολογιών. 

 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ 

 

- ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ: Ηλεκτρονικές διευθύνσεις για αναζήτηση μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων. 

- WHO’S ONLINE 

- Ο ΚΑΙΡΟΣ 

- ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΛΟΙΩΝ 

- ΑΛΛΕΣ ΠΗΓΕΣ ΚΑΙΡΟΥ 

- ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

- ΕΛΜΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

- ΤΗΛΕΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ EDUNET 

 

- ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ MAIL ΚΑΙ DIALUP ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ (Σύνδεση 

με το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο) 

 

ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 

 

- ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

- ΤΑ ΓΡΑΦΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΦΥΛΛΟΥ EXCEL της 

Κ.Νικολοπούλου 

- ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΦΥΛΛΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

«ΚΙΝΗΣΗ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΕ ΠΛΑΓΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟ- ΜΕΤΡΗΣΗ ΤΟΥ 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΤΡΙΒΗΣ» 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΜΕ ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ 

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ ΡΟΠΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ ΣΤΗ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΟΥ Μ. 

ΜΙΧΑΗΛ» 

- ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΦΥΛΛΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

« ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ ΥΠΟΒΑΘΡΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΑΡΙΘΜΗΤΗ 

GEIGER-MULLER» 

      -     ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΦΥΛΛΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

«Η/Μ ΕΠΑΓΩΓΗ – ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ FARADAY» 

 

ΠΛΑΪΝΗ ΔΕΞΙΑ ΣΤΗΛΗ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

 

Παρουσιάζεται εκπαιδευτικό υλικό για κάθε ειδικότητα ή κάθε θέμα ξεχωριστά: 
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- ΔΑΣΚΑΛΟΙ – ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΙ 

- ΘΕΟΛΟΓΟΙ 

- ΦΙΛΟΛΟΓΟΙ 

- ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ 

- ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

- ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ 

- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

- ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΙ 

- ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

- ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ 

- ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΙ 

- ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΙ 

- ΜΟΥΣΙΚΟΙ 

- ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ 

- ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ 

- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ 

- ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ – ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

- ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΕΙΑΣ 

- ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 

- ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ – ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ 

- ΝΑΥΤΙΚΟΙ 

- ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

- ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

- ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ 

- ΣΕΠ 

 

 ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΣΥΡΟΥ 

 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ – ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ: Σχετικά με τους Η / Υ 

κυρίως. 

 ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ ΚΑΙ MBL: Πρόκειται για παρουσίαση δραστηριοτήτων, μελετών – 

ερευνών, χρήσιμων συνδέσεων. 

 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ MICROWORLDS PRO 

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ: Εφημερίδες – Περιοδικά, Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση, Αγωγή Υγείας, ΣΕΠ, Ολυμπιακή Παιδεία, Σχολικές Εκδρομές, 

Εργασίες σχολείων. 

 ΕΚΦΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

 ΤΠΕ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: Εκπαιδευτικές πύλες – Διαδίκτυο – Αξιοποίηση των 

ΤΠΕ. 

 ΑΝΟΙΧΤΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ: Χρήσιμες συνδέσεις – άρθρα – μελέτες – προγράμματα. 

 ΕΚΔΟΣΕΙΣ: Παρουσιάζονται βιβλία και περιοδικά. 

 ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 

 LOGIN 

 ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
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ΘΡΑΝΙΟ.GR 

www.thranio.gr 

 

 

 
 

 

Η εκπαιδευτική πύλη ΘΡΑΝΙΟ .gr είναι η προσωπική ιστοσελίδα της Μ. Μακράκη, η 

οποία από το 1986 ασχολείται με τον προγραμματισμό των ηλεκτρονικών υπολογιστών 

και από το 2000 με τη σχεδίαση ιστοσελίδων για χόμπι. Έφτιαξε τη συγκεκριμένη 

ιστοσελίδα το 2003 με πολλή αγάπη και μεράκι. Στη σημερινή μορφή και στο υλικό που 

προσφέρει το ΘΡΑΝΙΟ έχει συντελέσει μια ομάδα εκπαιδευτικών. Περιλαμβάνει ό,τι 

είναι αναγκαίο και χρήσιμο για τους δασκάλους, τους μαθητές και τους γονείς, δηλαδή 

νέα, ενημέρωση, ασκήσεις, εργασίες, παρουσιάσεις και γενικά σχολικά βοηθήματα. 

Καθένας μπορεί να βοηθήσει στέλνοντας με e-mail οποιαδήποτε άσκηση, εργασία ή 

παρουσίαση, ακόμη και ιδέες καινούριες ή διορθώσεις. Το ΘΡΑΝΙΟ δεν αποβλέπει σε 

κανένα οικονομικό ή άλλο όφελος και τα πάντα προσφέρονται ελεύθερα με σκοπό τη 

βοήθεια και την ενημέρωση των μελών και επισκεπτών του. 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΠΑΡΑ 

 

http://www.thranio.gr/
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- ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ: Ειδήσεις και νέα για την εκπαίδευση και την παιδεία (με την 

επιμέλεια της Εδρας.gr) 

- ΕΛΛΑΔΑ: Ειδήσεις από την Ελλάδα γενικότερου περιεχομένου. 

- ΚΟΣΜΟΣ: Ειδήσεις από όλο τον κόσμο γενικότερου περιεχομένου. 

- ΕΠΙΣΤΗΜΗ: Νέα και απαντήσεις από την επιστήμη. 

- ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ: Φωτορεπορτάζ, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, posters. 

- ΜΟΥΣΙΚΗ: Ειδήσεις για σινεμά – μουσική – DVD – TV – βιβλία. 

- ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ: Αθλητικές ειδήσεις. 

- ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ: Ειδήσεις του διαδικτύου. 

- ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ: Μετάδοση online ραδιοφωνικών σταθμών. 

- TV: Πέντε κανάλια online, Βουλή, Αθήνα TV, Alter, Mad, ASTRA. 

- CHAT 

- Ο ΚΑΙΡΟΣ 

 

ΠΛΑΪΝΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΤΗΛΗ  

 

ΥΛΙΚΟ: 

 

- ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ: Υλικό για τις γιορτές του σχολείου. 

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ (Α/ΒΑΘΜΙΑΣ) 

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ (Β/ΒΑΘΜΙΑΣ) 

- ΕΥΕΛΙΚΤΗ ΖΩΝΗ 

- ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ: Υλικό για τους ομογενείς σχετικά με την 

ελληνική γλώσσα κυρίως, χωρισμένο σε επίπεδα. 

- ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ: Έθιμα – Κείμενα – Παροιμίες – Ποιήματα – Τραγούδια για 

όλους τους μήνες. 

- ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ 

- ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ: Θέματα που αφορούν τις μαθησιακές 

δυσκολίες. 

- ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ: Υλικό για την καλύτερη οργάνωση του σχολείου. 

- ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

- ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

- ΒΙΒΛΙΟΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

- ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙ 

- ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Παιχνίδια και δραστηριότητες για τον ελεύθερο χρόνο. 

- ΔΙΑΦΟΡΑ: Θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος και χρήσιμες πληροφορίες. 

 

ΔΙΑΦΟΡΑ: 

 

- ΕΥΡΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ: Η δυνατότητα αναζήτησης υλικού σε 

μια σειρά θεμάτων. 

- FORUM: Θέματα και άρθρα που έχουν προτείνει οι χρήστες. 

- ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ: Παρουσίαση γεγονότων που έχουν συμβει στο παρελθόν την 

κάθε μέρα. 



 60 

- ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΜΕΡΕΣ ΕΤΟΥΣ: Παρουσιάζονται σε χρονολογική σειρά οι 

παγκόσμιες μέρες. 

- ΟΡΟΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΥΛΙΚΟΥ: Παρουσιάζονται οι όροι για την αποστολή 

υλικού. 

- ΓΙΑ WEBMASTERS 
- ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: Οι δυνατότητες για επικοινωνία που υπάρχουν με την πύλη. 

 

ΠΛΑΪΝΗ ΔΕΞΙΑ ΣΤΗΛΗ 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ: 

 

- ΑΡΘΡΑ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

- ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ – ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ 

- ΔΙΑΦΟΡΑ – ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ 

- ΕΓΚΥΚΛΙΟΙ – ΕΝΤΥΠΑ 

- ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ 

- ΗΜΕΡΙΔΕΣ / ΔΙΗΜΕΡΙΔΕΣ 

- ΝΟΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ 

- ΠΡΟΕΔΡΙΚΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ 

- ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 

- ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ – ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

- ΓΕΝΙΚΑ 

 

ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ: 

 

- ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ 

- ΣΧΟΛΕΙΑ 

- GOOGLE 

- ΑΓΓΕΛΙΕΣ (ανενεργή υπηρεσία) 

- ΔΩΡΕΑΝ E-MAIL-WEBMAILSCH.GR 

- ΒΟΗΘΗΣΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ: Παρουσιάζονται ανθρωπιστικοί και 

περιβαλλοντικοί οργανισμοί. 

- ΤΟ ΘΡΑΝΙΟ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ 

- ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ(ανενεργή υπηρεσία) 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ: 

 

Περνούν σε κυλυόμενη μπάρα διάφορα θέματα της εκπαιδευτικής επικαιρότητας, όπως: 

 

- ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ 

- ΑΥΞΗΣΗ ΘΑΝΑΤΩΝ ΑΠΟ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 

- ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΕ ΑΕΙ – ΤΕΙ 

 

ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ: 

 

- ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΣΤΟ ΘΡΑΝΙΟ 
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- Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 

- Α΄ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 2006 ( ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ) 

- ΤΑ ΝΕΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

- ΤΑ ΝΕΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΑ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

- ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΠΓ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2005 

- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 2005-2006 

- ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ – ΤΟ ΘΕΪΚΟ ΜΥΑΛΟ 

- ΥΔΑΤΙΝΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΣΗΜΕΡΑ 

- ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΗΣ ΑΜΑΘΕΙΑΣ 

- ΤΙ ΝΕΟ ΥΠΑΡΧΕΙ: Παρουσίαση των πιο πρόσφατων θεμάτων 

- ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΟ ΘΡΑΝΙΟ 

- ΒΙΒΛΙΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ 

- ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΗΝΥΜΑΤΩΝ 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΠΕ – Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

 

 

Παρουσιάζεται μια σειρά θεμάτων που έχουν να κάνουν με τους Ηλεκτρονικούς 

Υπολογιστές. Για την πλοήγηση σε αυτή την περιοχή χρειάζεται εγγραφή. 

Μερικά από τα θέματα είναι τα παρακάτω: 

 

- Α΄ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 2006 

- PHISING ΕΠΙΘΕΣΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΕΤΑΙ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

- ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ PHISING ΕΠΙΘΕΣΕΩΝ 

- ΣΕ ΑΝΟΔΟ ΟΙ ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ DSL ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 

- ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

- ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ MICROSOFT 

- ΜΠΛΟΚ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 

- ΤΑΙΡΙΑΞΕ ΤΑ ΣΧΗΜΑΤΑ 

- ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΣΕ 10 ΕΚ. ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 

INTEL 

 

Στη συνέχεια  η σελίδα χωρίζεται σε τέσσερις στήλες: 

 

1η στήλη: 

 

ΣΥΝΔΕΣΕΙΣ: 

- ΥΠΕΠΘ – e-yliko 

- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 

- ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

- ΕΔΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

- E-ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 

- ΕΕΕΠ – ΔΤΠΕ 

- ΠΑΙΔΕΙΑ 

- ALFAVITA.GR 
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- PLEFSIS.GR 

- EDUPORTAL.GR 

- Ι.Μ.Ε. – ΔΟΕ 

- ΠΑΙΔΕΙΑ ΟΜΟΓΕΝΩΝ 

- ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

- PAIDEIA.NET 

- Ε-ΕΝΩΣΗ – ΕΝΩΣΗ ΝΤ 

- ALTASEARCH – e – ΚΙΜΩΛΙΑ 

- eTWINNING – ΕΕΜΑΠΕ 

- Η ΑΝΟΙΞΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ 

 

2η στήλη 

 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΝΕΑ: 

 

- ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ: ΓΡΊΠΗ ΤΩΝ ΠΤΗΝΩΝ 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Α/ΒΑΘΜΙΑΣ 10/2/06 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Β/ΒΑΘΜΙΑΣ 9/2/06 

- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΚΑΛΛΙΠΑΤΕΙΡΑ» 

- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ 

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ ΜΑΘΗΤΩΝ Β/ΒΑΘΜΙΑΣ 

2006 

- ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΠΓ ΜΑΪΟΥ 2006 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Α/ΒΑΘΜΙΑΣ 25/1/06 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Β/ΒΑΘΜΙΑΣ 24/1/06 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Α/ΒΑΘΜΙΑΣ 11/1/06 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Β/ΒΑΘΜΙΑΣ 17/1/06 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Α/ΒΑΘΜΙΑΣ 2/12/05 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ Β/ΒΑΘΜΙΑΣ 25/11/05 

- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΣΤΗΝ 

ΔΕΥΤ.ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

- ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΜΟΝΙΜΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕ 12.10, ΠΕ 17.10, ΠΕ 18.10 

ΑΠΟ ΑΣΕΠ 

- ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ ΠΕ 12.10, ΠΕ 17.10, ΠΕ 18.10 

- ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΜΟΝΙΜΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕ 12.05 – ΠΕ 15 – ΠΕ 19-20 

- ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΜΟΝΙΜΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕ 15 

 

3η στήλη 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

- ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ «Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΠΟΥ ΘΡΗΝΕΙ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ 

ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ» 

- ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 2006 
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- ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 1Ο : ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΣ ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ 

ΚΡΥΜΜΕΝΟ ΜΕΣΑ ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΧΟΛΙΚΗ ΤΑΞΗ 

- ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 2Ο : ΒΛΕΠΟΝΤΑΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΟΥ ΑΛΛΟΥ 

- ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 3Ο : ΕΙΚΟΝΕΣ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩΝΤΑΣ ΝΟΗΜΑ: Η ΓΥΝΑΙΚΑ 

ΚΑΙ ΤΟ ΔΙΚΟ ΤΗΣ ΕΛΑΙΟΔΕΝΤΡΟ 

- ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ: «ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ – ΓΙΑ 

ΜΙΑ ΣΤΑΓΟΝΑ ΝΕΡΟ...» 

 

4η στήλη 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ:  

Πρόκειται για τις ιστοσελίδες των παρακάτω εκπαιδευτικών ή για εκπαιδευτικές πύλες 

εκπαιδευτικών 

- Στράτος Κυριαζίδης 

- Διαδίκτυο και διδασκαλία 

- Φ.Κ.Βώρος 

- Γ.Σαλονικίδης 

- Κ.Δουρίδας 

- Διον. Κ.Παρούτσας 

- Education.gr 

- Γιαννούλας Γιάννης 

- Κοσμάς Αθανασιάδης 

- Γέφυρες Παιδείας 

- Teach Net 

- Πτυχιούχος 

- Μανόλης Κουσλόγλου 

- Ανδριανόπουλος Τάσος 

- Τζημούλης Οδυσσέας 

- Μισαηλίδης Βασίλης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STRATARI’S SITE 

www.stratari.gr 

 

 

http://www.stratari.gr/
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Στις 16 Ιουνίου 1997 ανέβηκε η πρώτη «έκδοση» του Stratari’s Site. Από τότε έγιναν 

διάφορες αλλαγές. Το στυλ των σελίδων άλλαξε πολλές φορές αντικατοπτρίζοντας, 

άλλοτε τη διάθεση του εμπνευστή κι άλλοτε τη διαθέσιμη τεχνολογία ή τα υπάρχοντα 

μέσα. Θέματα προστέθηκαν ή αφαιρέθηκαν, κατηγορίες προγραμματίστηκαν ή 

ξεχάστηκαν. Οι σελίδες αυτές έκλεισαν ήδη 8 χρόνια συνεχούς παρουσίας στο διαδίκτυο 

και τελούν υπό διαρκή ανανέωση. 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΠΑΡΑ 

 

-  ΔΑΣΚΑΛΟΣ: Ο δικτυακός τόπος «δάσκαλος» είναι ένας χώρος με υλικό για τον 

εκπαιδευτικό και το μαθητή της Α/βάθμιας εκπαίδευσης.(Πιο κάτω γίνεται 

αναλυτικότερη παρουσίαση, αφού οι δυο δικτυακοί τόποι συνδέονται άμεσα.) 

 

-  ΜΑΘΗΤΟΛΟΓΙΟ: Το μαθητολόγιο είναι ένα πρόγραμμα διαχείρισης δημοτικών 

σχολείων που προσφέρεται δωρεάν με μόνο αντάλλαγμα την έμπρακτη συμπαράσταση 

σε κοινωφελείς οργανώσεις. 

 

-  ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ: Απλά μαθήματα και χρήσιμα τεχνάσματα για αρχάριους και μη. 

 

-  ΛΕΞΙΚΟ: Λεξικό ορολογίας υπολογιστών. 

 

-  INTERNET: Πληροφορίες για το διαδίκτυο. 
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-  LINKS: Χρήσιμες διευθύνσεις για την πλοήγησή σας στο διαδίκτυο. 

 

-  FAQ: Απαντήσεις σε συχνά ανακύπτουσες ερωτήσεις. 

 

-  N-ETIQUETTE: Περιγραφή των κανόνων καλής συμπεριφοράς στο διαδίκτυο. 

 

-  NEWSGROUPS: Ομάδες συζήτησης. 

 

-  HTML: Απλά μαθήματα κώδικα html. 

 

-  DIVX: Οδηγίες συμπίεσης video και ήχου. 

 

-  ICQ: Δημοφιλές πρόγραμμα άμεσης επικοινωνίας. 

 

-  ΟSFN: Παρουσιάζεται η πρώτη νουβέλα επιστημονικής φαντασίας που γράφτηκε. 

 

-  SETI: Αναζήτηση για εξωγήινη νοημοσύνη – Μεγαλόπνοο σχέδιο ομάδας 

αστρονόμων. 

 

-  SCIFI.GR 

 

ΠΛΑΪΝΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΤΗΛΗ 

 

-daskalos.edu.gr 

-μαθητολόγιο 

-icq 

-divx 

-επικοινωνία 

 

ΠΛΑΪΝΗ ΔΕΞΙΑ ΣΤΗΛΗ 

 

-INTERNET 

-ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 

-ΛΕΞΙΚΟ 

-O.S.F.N. 

-SCIFI.GR 

 

 

 

 

 

www.daskalos.edu.gr 

 

 

http://www.daskalos.edu.gr/
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ΠΛΑΪΝΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΤΗΛΗ 

 

1) ΓΙΑ ΤΟ ΔΑΣΚΑΛΟ 

 

    -ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ: Υλικό από δασκάλους για δασκάλους 

    -ΕΡΓΑΣΙΕΣ: Εργασίες, παρουσιάσεις, ανακοινώσεις εκπαιδευτικών. 

    -ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

    -ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

    -ΕΠΑΦΕΣ 

    -ΠΟΡΤΑΡΙΑ 

    -ΓΝΩΜΗ: Δυνατότητα ελεύθερης έκφρασης 

 

2) ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΘΗΤΗ 

 

    -ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

    -ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ 

    -ΜΟΥΣΙΚΗ 

    -ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ 

 

3) ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 

    -Ε-ΦΗΜΕΡΊΔΑ: μηνιαίο διασχολικό περιοδικό. 
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    -ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

    -ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ 

    -ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

    -ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 

    -ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

    -ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΕΣ 

    -ΣΧΟΛΕΙΑ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ 

 

4) ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

 

    -ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

    -ΧΑΡΤΗΣ 

    -ΑΠΟΠΟΙΗΣΗ 

    -ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

    -ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ 

    -ΒΙΒΛΙΟ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ 

    -FORUM 

    -ΜΗΧΑΝΗ ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

ΠΛΑΪΝΗ ΔΕΞΙΑ ΣΤΗΛΗ 

 

-Ε-ΦΗΜΕΡΙΔΑ 

-ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ 

-ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

-ΕΠΑΦΕΣ 

-ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

-ΓΙΟΡΤΕΣ 

-ΓΝΩΜΗ 

-ΜΑΘΗΤΟΛΟΓΙΟ 

-ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

 

ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ 

 

- ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΟΥ «ΔΑΣΚΑΛΟΣ» 

- ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΤΟΥ Α.Π.Ε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ε-ΕΝΩΣΗ – ΤΟ ΣΤΕΚΙ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

www.e-enosh.com 

 

http://www.e-enosh.com/
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Ο δικτυακός τόπος Ε-Ένωση απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων. Για να 

αποκτήσει κάποιος πρόσβαση σε όλες τις υπηρεσίες χρειάζεται να γίνει μέλος, κάνοντας 

μια δωρεάν ηλεκτρονική εγγραφή. Στις σελίδες υπάρχει πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό, 

καθώς και όλα τα προγράμματα σπουδών Νηπιαγωγείου, Δημοτικού, Γυμνασίου και 

ΤΕΕ. 

  

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ - ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΠΑΡΑ 

 

 ΜΕΝΟΥ 

 ΑΡΧΙΚΗ 

 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 Ε-ΥΛΙΚΟ 

 FORUMS 

 ΠΟΛΥΜΕΣΑ 

 ΔΙΑΦΟΡΑ 

 

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΤΗΛΗ 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ ONLINE ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ 

ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ Ή ΕΓΓΡΑΦΗΣ  
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 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΕΛΗ ΠΟΥ ΕΚΑΝΑΝ ΤΗΝ 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΥΛΗ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟ 

ΤΩΝ ΕΓΓΓΡΑΜΜΕΝΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 

ΔΙΑΒΑΣΕΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ, ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟ 

ΜΕΛΩΝ ΠΟΥ ΤΗ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΑΝΗ ΣΤΙΓΜΗ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ 

ΣΤΗΝ ΠΥΛΗ 

 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΑΡΧΕΙΩΝ 

 ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ 

 ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 

 ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥΜ 

 TOP POSTERS 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΑΜΕΣΟΥ 

ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ 

 

ΚΕΝΡΙΚΗ ΣΤΗΛΗ 

 

 ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΑΚΟ ΤΡΟΠΟ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ 

 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ: 

  1) Παρουσιάζονται τα νέα διδακτικά πακέτα – Βιβλία 

  2) Πίνακες κατάταξης εκπαιδευτικών Αναπληρωτών – Ωρομισθίων 

  3) Τελευταίες δημοσιεύσεις άρθρων 

 ΑΝΑΚΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΑΚΟΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΟΥ ΠΡΟΤΕΊΝΟΥΝ ΟΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΠΥΛΗΣ 

 ΤΑ ΕΝΕΡΓΑ ΑΡΘΡΑ ΤΟΥ Ε-ΕΝΩΣΗ 
Υπάρχουν οι επιλογές της αποστολής άρθρου, της ανάγνωσης και της αναζήτησης. Στη 

συνέχεια παρουσιάζονται τα άρθρα κατηγοριοποιημένα ως εξής: 

 

1) Παιδαγωγικά 

2) Περιβάλλον 

3) Υπηρεσιακά 

4) Επικαιρότητα 

5) Επιμόρφωση 

6) Ενημέρωση 

7) Ευέλικτη ζώνη 

8) Διάφορα 

9) Διδακτική 

 

ΔΕΞΙΑ ΜΠΑΡΑ 

 

 ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ 

 ΠΙΣΩ – ΑΝΑΝΕΩΣΗ 

 ΑΓΑΠΗΜΕΝΑ 

 ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΜΟΥ 

ΤΕΤΡΑΔΙΟ- ΤΟ PORTAL ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

www.tetradio.gr 

http://www.tetradio.gr/
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Το ΤΕΤΡΑΔΙΟ είναι μια δικτυακή πύλη για εκπαιδευτικούς. Το portal των 

εκπαιδευτικών με τη βοήθεια της πληροφορικής και της τεχνολογίας προσφέρει 

δυνατότητες που μπορούν να κάνουν εύκολη την επικοινωνία. Η δημιουργία αυτού του 

είδους των – δικτυακών – σχέσεων μεταξύ των εκπαιδευτικών βελτιώνει την ποιότητα 

του εκπαιδευτικού έργου και τονώνει την επίγνωση στον κοινωνικό χαρακτήρα του 

επαγγέλματος. 

  

Στην επάνω κεντρικη μπάρα υπάρχει αριστερά η επωνυμία του δικτυακού τόπου και 

δεξιά η επλογή για γρήγορη μετάβαση σε άρθρα, ειδήσεις κ.α., καθώς και η ημερομηνία. 

Ακριβώς από κάτω βρίσκονται οι επιλογές για: 

-Συνδεση 

-Εγγραφή 

-Αρχική σελίδα 

-Βιβλιοθήκη 

-Επικαιρότητα 

-Ειδήσεις 

-Συζητήσεις 

-Επικοινωνία 

 

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΛΑΪΝΗ ΜΠΑΡΑ 
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- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 

- ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΕΝΟΥ 

1) Αρχική σελίδα 

2) Στατιστικά ιστοχώρου 

3) Ειδήσεις 

4) Συζητήσεις 

5) Επικαιρότητα 

6) Σύνδεσμοι διαδικτύου 

7) Στατιστικά λήψης αρχείων  

- ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 

- ΠΡΟΣΦΑΤΑ ΑΡΘΡΑ 

- ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟ LINUX 

- ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ – Σχετικές πληροφορίες 

- ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ FIREFOX 

- ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ 

- ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ.GR  ΜΕ ΡΟΗ 

ΕΙΔΗΣΕΩΝ ΜΕΣΩ RRS – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

- ΚΑΙΡΟΣ 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΣΤΗΛΗ 

 

-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΑΚΟΥ ΤΟΠΟΥ 

-ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΙΣΑΣΗ ΤΟΥ LINUX 

-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ SLACKEL 1.0 

-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ EDUBUNTU 

-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΘΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

-ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΑΚΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΟΝ ΨΗΦΙΑΚΟ 

ΚΟΣΜΟ 

-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

-ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

ΔΕΞΙΑ ΣΤΗΛΗ 

 

-ΕΙΚΟΝΙΔΙΟ ΓΙΑ ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕΛΩΝ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΝΕΩΝ 

ΜΕΛΩΝ 

-ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

-ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 

-ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 

-ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΟ ΑΡΘΡΟ 

-ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΟΙ ΧΡΗΣΤΕΣ 

-ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ 

-ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 

-ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΟΙ ΔΙΚΤΥΑΚΟΙ ΤΟΠΟΙ 

-ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΚΑΙ ΜΗ 
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-ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

-ΝΕΑ ΜΕΛΗ 

-ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ 

  

 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ – ΔΙΟΙΚΗΣΗ – ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

              Ζούμε σε μια κοινωνία που αλλάζει συνεχώς. Μέσα σε αυτές τις κοινωνικές, 

οικονομικές αλλαγές, αλλάζει και το εκπαιδευτικό σύστημα. Το σχολείο καλείται να 

μεταμορφωθεί σε «σχολείο μάθησης», το οποίο προωθεί τις διαδικασίες μάθησης των 

παιδιών, αλλά ταυτόχρονα μαθαίνει και το ίδιο, κάτι που σημαίνει ότι χρειάζεται να 

προσαρμόζεται στις κοινωνικές, οικονομικές και πολιτιστικές εξελίξεις, αλλά και να 

εξουδετερώνει τα προβλήματα που προκύπτουν από αυτές. Ο νέος ρόλος που ο 

διευθυντής καλείται να παίξει σίγουρα δεν είναι και ο πλέον εύκολος, από την άποψη ότι 

χαρακτηρίζεται από ποικιλομορφία καθηκόντων.  

             Κατ’ αρχάς θα πρέπει ο διευθυντής να συνειδητοποιήσει την πολυπλοκότητα του 

συστήματος και των αλληλεπιδραστικών σχέσεων που αναπτύσσονται σε αυτό. Θα 

πρέπει να εξοικειωθεί με τα ενδεχόμενα προβλήματα που θα κληθεί να αντιμετωπίσει και 

να μάθει να ενεργεί κατάλληλα όταν οι περιστάσεις το απαιτούν. Θα πρέπει να 

δημιουργεί εκείνες τις συνθήκες που χρειάζονται, ώστε οι εκπαιδευτικοί να αποδίδουν 

όσο το δυνατόν περισσότερο στη δουλειά τους, κάτι που θα έχει ως φυσική συνέπεια 

καλύτερα αποτελέσματα μάθησης για τα παιδιά. Θα πρέπει να κρατάει όλες εκείνες τις 

ισορροπίες που είναι απαραίτητες, ώστε να επικρατεί στο σχολείο πνεύμα συνεργασίας 

και συναδελφικότητας.Έχοντας ο ίδιος πρώτος τις απαραίτητες εξειδικευμένες γνώσεις 

και ικανότητες, θα πρέπει να προσπαθήσει να προωθήσει την ανάπτυξη πρωτοβουλιών 

από τους εκπαιδευτικούς, αναλαμβάνοντας πρώτα ο ίδιος κάποιες πρωτοβουλίες, να 

βοηθήσει στην ανάπτυξη της δημιουργικότητας, να μεριμνήσει για τη βελτίωση του 

ανθρώπινου δυναμικού, να φροντίσει ώστε όλοι να συμμετέχουν αποτελεσματικά στην 

επίτευξη του κοινού στόχου, που είναι ένα αποδοτικό και αποτελεσματικό σχολείο. 

Φυσικά δεν πρέπει να παραβλέπουμε την παιδαγωγική αποστολή που καλείται να 

υπηρετήσει το σχολείο. Ο διευθυντής οφείλει να γνωρίζει τις παιδαγωγικές αρχές και 
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μεθόδους, να είναι ενημερωμένος για τις νέες θεωρίες και απόψεις που επικρατούν, έτσι 

ώστε να κατευθύνει τις ενέργειες εκείνες και τις πρωτοβουλίες που είναι σύμφωνες με 

αυτές τις θεωρίες. Ο διευθυντής θα πρέπει ο ίδιος με το λόγο και τις πράξεις του και το 

ήθος να διδάσκει και να κατευθύνει και τους συναδέρφους του, αλλά και τους μαθητές. 

             Σε όλα αυτά που ο διευθυντής στο σημερινό σχολείο καλείται να πράξει οι 

ηλεκτρονικές κοινότητες θα μπορούσαν να προσφέρουν μια κάποια βοήθεια. Με όλο 

αυτό το υλικό που προσφέρουν σίγουρα «λύνουν τα χέρια» αρκετών εκπαιδευτικών. Εκεί 

μπορεί να βρει κατ’ αρχάς το νομικό πλαίσιο στο οποίο λειτουργεί το σχολείο σήμερα. 

Σίγουρα ένας διευθυντής γνωρίζει σε μεγάλο βαθμό αυτό το πλαίσιο, όμως κάποιες 

λεπτομέρειες ίσως του διαφεύγουν. Με τη βοήθεια του υπολογιστή, μπορεί πολύ εύκολα 

να ανατρέξει σε οτιδήποτε έχει να κάνει με νόμους, υπουργικές αποφάσεις, προεδρικά 

διατάγματα και όλα όσα σχετίζονται με αυτά. Επιπλέον, μπορεί να ενημέρωνεται ανά 

πάσα στιγμή για καθετί νέο που υπάρχει ώστε να επιτελεί ακόμη πιο σωστά τα 

καθήκοντα του. Έτσι, έχει οικονομία και σε χρόνο και σε κόπο. Επίσης, από τις 

ηλεκτρονικές κοινότητες μπορεί να πληροφορηθεί για τις νεότερες παιδαγωγικές θεωρίες 

που επικρατούν σήμερα, είναι πάντα ενημερωμένος και παράλληλα μπορεί να 

ενημερώνει και τους συναδέρφους του, ώστε όλοι μαζί να λειτουργούν σε κοινό άξονα. 

Ας μην ξεχνάμε πως το σχολείο είναι ένας ζωντανός οργανισμός που συνεχώς 

εξελίσσεται και βελτιώνεται. Η εκπαιδευτική κοινότητα θα πρέπει να «συμμορφώνεται» 

-αν μπορούμε να πούμε κάτι τέτοιο -  σε αυτή την εξέλιξη και να μην παραμένει 

προσκολημένη στο παρελθόν.  

              Το υλικό που προσφέρεται για την οργάνωση του σχολείου, θα βοηθήσει και θα 

διευκολύνει την καλύτερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία του. Ακόμη οι προτάσεις 

που γίνονται για τις διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου, μπορούν είτε να 

χρησιμοποιηθούν αυτούσιες, είτε να δώσουν ιδέες στους εκπαιδευτικούς για να κάνουν 

κάτι δικό τους. Το ίδιο μπορεί να συμβεί και με την παρουσίαση διαφόρων 

προγραμμάτων, τα οποία μπορούν να αποτελέσουν το εφαλτήριο για ακόμη περισσότερα 

προγράμματα και δράσεις που θα προωθήσουν τόσο τη γνώση, όσο και την κοινωνική 

διάσταση του σχολείου. Αυτό μπορεί να συμβεί και από την αντίθετη κατεύθυνση, 

δηλαδή κάποιο σχολείο που έχει πραγματοποιήσει μια αξιόλογη και πρωτότυπη 

δραστηριότητα να μην την κρατήσει μόνο στο περιορισμένο πλαίσιο του ίδιου του 
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σχολείου, αλλά να την κοινοποιήσει στην ευρύτερη εκπαιδευτική κοινότητα. Αυτή η 

ανταλλαγή ιδεών και δράσεων μόνο εποικοδομητική μπορεί να αποβεί για όλους, 

εκπαιδευτικούς και μαθητές.    

               Όσον αφορά τώρα τα διάφορα μαθήματα και το σχετικό υλικό που 

προσφέρεται, αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τους εκπαιδευτικούς, ώστε να 

αρχίσουν σιγά-σιγά να ξεφεύγουν από τα στενά όρια του παραδοσιακού βιβλίου, 

κάνοντας έτσι το μάθημα περισσότερο ενδιαφέρον για τους μαθητές τους και ίσως με 

καλύτερα αποτελέσματα μάθησης. Ο διευθυντής αφού ο ίδιος πρώτος ελέγξει κατά 

κάποιο τρόπο το περιεχόμενο, ώστε να εξασφαλιστεί η ορθότητα του προσφερόμενου 

υλικού μπορεί να παρακινήσει τους συναδέρφους του να δοκιμάσουν τη χρήση του. 

               Επιπλέον, οι ηλεκτρονικές κοινότητες δίνουν τη δυνατότητα για άμεση 

επικοινωνία και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των εκπαιδευτικών. Ο διευθυντής μπορεί να 

ανταλλάξει γνώμες με άλλους συναδέρφους του που να αφορούν είτε κάποιο πρόβλημα 

που ίσως αντιμετωπίζει στη σχολική μονάδα που διευθύνει, είτε απλά θέματα που έχουν 

να κάνουν με τη γενικότερη λειτουργία και οργάνωση του σχολείου. 

               Αναφερθήκαμε μέχρι στιγμής στο διευθυντή, έχοντας κυρίως υπόψη όσους 

διευθύνουν μεγάλες σχολικές μονάδες σε αστικά κέντρα, των οποίων τα σχολεία 

διαθέτουν την κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή. Οι ηλεκτρονικές κοινότητες, όμως, θα 

μπορούσαν να βοηθήσουν πολύ περισσότερο τους διευθυντές εκείνους που διευθύνουν 

μικρά σχολεία της περιφέρειας τα οποία στερούνται αρκετά απαραίτητα για τη 

διδασκαλία και τη μάθηση στοιχεία. Αυτοί, λοιπόν, οι διευθυντές μπορούν πολύ 

περισσότερο να αξιοποιήσουν τις προσφερόμενες επιλογές των ηλεκτρονικών 

κοινοτήτων, ούτως ώστε να καλύψουν αρκετά κενά, είτε για παράδειγμα σε όργανα 

φυσικής που δεν τους επιτρέπουν να κάνουν τα απαραίτητα πειράματα (μέσα από 

εικονικά πειράματα που παρουσιάζονται) ή σε βιβλία που δεν διαθέτει το σχολείο 

(καταφεύγοντας σε κάποια ηλεκτρονική βιβλιοθήκη), είτε για να μπορούν να 

ενημερώνονται έγκαιρα και οι ίδιοι για διάφορα εκπαιδευτικά ή διοικητικά θέματα. Αυτά 

είναι μόνο μερικά παραδείγματα από όσα μπορεό κάποιος να κάνει με τη βοήθεια του 

υπολογιστή και του διαδικτύου. 

                 Σίγουρα, ο ρόλος του σημερινού διευθυντή έχει αλλάξει, καθώς διακρίνεται 

από ποικιλομορφία καθηκόντων. Αυτά τα καθήκοντα καλείται ο διευθυντής να 
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επιτελέσει αξιοποιώντας διαφορετικές ικανότητες και γνώσεις. Η έννοια της δια βίου 

μάθησης, που ακούγεται τελευταία όλο και περισσότερο, έχει να κάνει με αυτή τη 

συνεχή ενημέρωση και εκπαίδευση που ο διευθυντής πρώτος από όλους οφείλει να εχει. 

Σ’ αυτό μπορούν να τον βοηθήσουν και οι ηλεκτρονικές κοινότητες με το υλικό που 

προσφέρουν στους εκπαιδευτικούς. Χωρίς ιδιαίτερο κόπο και κόστος, απλά με τη 

βοήθεια των Νέων Τεχνολογιών. 

                  Για το τέλος, ας κρατήσουμε το εξής: ο διευθυντής είναι εκείνος που έχει 

χρέος να βρίσκεται ένα βήμα μπροστά από τους υπόλοιπους συναδέρφους του και να 

τους καθοδηγεί, ώστε το σχολείο να επιτύχει τη γενικότερη αποστολή του.  
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